	
	Якщо бажаєш досягти в житті успіху,

зроби наполегливість своїм ліпшим другом,

досвід – мудрим радником,

обережність – старшим братом,

а надію – ангелом охоронцем.




Джозеф Аддісон, англійський 

письменник, драматург, політичний діяч

2 грудня 2015 року відбулося засідання міського методичного об’єднання вчителів географії на базі Канівської загальноосвітньої школи I-III ступенів №4. 
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Епіграфом семінару є вислів Сенеки: «Навчаючи інших, ми навчаємось самі». 
Вчитель географії школи №4 Волинець М.А. провела майстер-клас на тему; «Проектна діяльність в 5 класі на уроках природознавства». 
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Учні та їх наставник продемонстрували свої вміння і навички дослідницьких робіт, пошуку та систематизації інформації; створили чудові презентації; аналізували роботи однокласників; вільно висловлювали свої думки; оцінювали проекти та роботу однокласників по групах.

Вчителями опрацьовано метод Едварда де Боно «Шість капелюхів», в основі якого лежить ідея паралельного мислення.
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Паралельне мислення - це мислення конструктивне, при якому різні точки зору і підходи не стикаються, а співіснують. Суть методу полягає у способі розділення процесу мислення на шість різних режимів, кожен з яких представлений метафоричним капелюхом певного кольору. 

Також вчителі обмінялися досвідом використання технологій розвитку критичного мислення та у «методичному колі» обговорили інноваційні методи мотивації учнів на уроках географії.

Стасюк О.В., учитель географії ЗОШ № 1 ім. Т.Г.Шевченка

