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Навчання учнів з особливостями психофізичного розвитку.

Інклюзивна освіта.    

На сучасному етапі в Україні відкрилися нові перспективи змін у системі    спеціальної освіти, що насамперед пов’язані з переосмисленням ставлення до дітей з особливостями психофізичного розвитку.

Нова методологія спеціальної освіти таких дітей обґрунтована у «Концепції спеціальної освіти дітей з особливостями    психофізичного розвитку в Україні на найближчі роки і перспективу» (1996), «Концепції реабілітації дітей з обмеженими фізичними чи розумовими можливостями» (1998), «Концепції державного стандарту спеціальної освіти» (1999),  проекті «Державного стандарту спеціальної освіти» (2004).

У цих документах увага концентрується на гуманізації спеціальної освіти, її відкритості, створенні умов для інтеграції учня з особливими   потребами в суспільство й водночас наголошується на необхідності активізації діяльності держави щодо соціального захисту таких дітей.

Офіційно прийнята в державі інтернат на модель перестає бути єдиним  і обов’язковим типом закладу, у якому діти з особливостями психофізичного розвитку перебувають в умовах відокремленого навчання та ізоляції від соціуму. У батьків і дітей зявилася можливість вибору різних форм навчання (домашнього навчання, у спеціальній школі, школі-інтернаті, навчально-реабілітаційному центрі, спеціальному класі при загальноосвітній школі, дошкільному закладі, у формі екстернату тощо). Але це не в повній мірі задовольняє рівність  прав на освіту осіб, що мають особливості психофізичного розвитку, не завжди відповідає їхнім особистим     запитам і суспільним потребам.

Використання такої моделі передбачає надання якісних освітніх послуг  дітям з особливими потребами у звичайних класах (групах) загальноосвітніх (дошкільних) навчальних закладів  за умови відповідної підготовки вчителів та надання підтримки сім ям.

Отже, інклюзивне навчання – це система освітніх послуг  в  умовах    загальноосвітнього закладу, що базується на принципі забезпечення основоположного права дітей на освіту   та права навчатися за місцем проживання.

Інклюзивна освіта – це розширення участі всіх дітей, зокрема з особливостями психофізичного розвитку, в освітньому процесі. Вона передбачає істотні зміни в культурі, політиці та практичній діяльності шкіл. Одним із аспектів  інклюзивної освіти   є забезпечення ефективності  навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку в загальноосвітньому закладі. Увага зосереджується на соціалізації дітей цієї категорії та якості навчання.

Основною метою інклюзивної освіти є  досягнення якісних змін в особистісному розвитку дітей цієї категорії.

Передбачається здійснення змін освітньої системи, а не дитини. Інклюзивна освіта визнає, що всі діти різні, а школи і освітня система повинні підлаштовуватись під індивідуальні потреби всіх учнів – з порушеннями розвитку і без них. Ключовий компонент інклюзивності – гнучкість, врахування особистісних характеристик, що визначають темп  навчання кожної дитини.

У більшості випадків дітям просто необхідне доступне викладання, що потребує використання різних методів, які відповідають індивідуальним вимогам, здібностям   і особливостям розвитку дитини.

Основні характеристики інклюзивної освіти:

· визнає, що всі діти можуть учитися;

· сприймає і поважає особливості дітей;

· забезпечує відповідність освітніх структур, систем і методології потребам усіх дітей;

· є частиною  ширшої стратегії розвитку інклюзивного суспільства;

· є динамічним процесом, що постійно розвивається.

Інклюзивне навчання може здійснюватись за однією із форм:

· повна інтеграція, за якою діти з психологічною готовністю до спільного навчання зі здоровими однолітками та рівнем психофізичного розвитку, що відповідає віковій нормі, по 1-3 особи  долучаються до звичайних класів (груп) загальноосвітнього (дошкільного)  навчального закладу; при цьому вони мають одержувати корекційну допомогу за місцем навчання та проживання;

· комбінована інтеграція, за якої діти з близьким до норми рівнем психофізичного розвитку по 1-3 особи залучаються  до звичайних класів (груп) загальноосвітнього (дошкільного навчального закладу; у процесі навчання вони постійно одержують допомогу вчителя-дефектолога (асистента вчителя);

· часткова інтеграція, за якої діти з особливостями психофізичного розвитку, які неспроможні на рівні зі здоровими однолітками оволодіти освітнім стандартом, лише на частину дня долучаються до загальноосвітніх класів (груп) по 1-3 особи;

· тимчасова інтеграція,  за якої діти з особливостями психофізичного розвитку об’єднуються  зі здоровими однолітками   2-4 рази на місяць для проведення спільних виховних заходів.

Повна і комбінована форми інтеграції прийнятні для дітей з високим рівнем  психофізичного і мовленнєвого розвитку; часткова і тимчасова доцільні для дітей з нижчим рівнем розвитку, зокрема для дітей з порушенням інтелекту.

Умови ефективного інтегрованого навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку:

1. Раннє виявлення відхилень розвитку дитини та започаткування колекційної роботи, що суттєво сприяє підготовці її до інклюзивного навчання.

2. Правильне діагностування та наявність об’єктивних можливостей розвитку дитини ( за даними психолого-медико-педагогічної консультації), зокрема можливості опанування освітнього стандарту у передбаченні терміни;

3. Близький до вікової норми рівень психофізичного й мовного розвитку дитини.

4. Психологічна готовність дитини та її батьків до навчання спільно зі здоровими дітьми.

5. Надання дитині кваліфікованої корекційно-реабілітаційної допомоги.

6. Готовність батьків надавати допомогу дитині у процесі її навчання.

7. Створення відповідного навчального середовища, побутових умов.

8. Забезпечення матеріально-технічної бази навчального закладу.

Загальні  рекомендації для роботи з дітьми цієї категорії:

· введення в штатний розпис школи посади «асистент учителя»;

· командний підхід до організації навчально-виховного процесу для дітей з ДЦП (ефективна співпраця учителів, батьків, фахівців);

· введення вправ для розвитку великої та дрібної моторики у виконанні письмових робіт;

· чергування виконання письмових завдань із завданнями недорозвитку усного зв’язного мовлення дитини;

· зменшення обсягу письмових завдань та збільшення часу на їх виконання;

· коригування навчального плану (за рахунок годин фізичної культури проводити реабілітаційні програми);

· зменшення обсягу математичних завдань через інертність психічних процесів;

· передбачення короткочасних і тривалих перерв у роботі;

· відведення достатнього проміжку часу на виконання різних видів навчальної діяльності;

· застосування техніки інтенсивного навчання;

· чітка організація інструкцій, повторення;

· створення ситуацій для максимального виявлення активності дитини;

· планування успіху;

· організація навчального процесу з орієнтацією на яскраві риси дитини.

Основні інклюзивно-педагогічні компетенції, необхідні для вчителя, у класі якого є дитина з особливостями психофізичного розвитку:

1. Усвідомлення змін взаємодії «дитина – освітня система», що означає: школа для дитини, а не дитина для школи;

2. Знання психічно-соціальних особливостей дитини та її спеціальних потреб;

3. Знання спеціальних педагогічних методів і прийомів навчання та виховання такої дитини і вміння користуватися спеціальними технологіями;

4. Уміння створити команду педагогів, батьків.

Дитина з особливостями психофізичного розвитку не повинна займати особливого становища в класі, вона має почуватися природно, досягти самостійності, наскільки це можливо. Дуже важливо в інклюзивному класі створити таку атмосферу взаєморозуміння та взаємодопомоги між учнями, щоб забезпечити дитині з особливостями психофізичного розвитку можливість самоствердитися, подолати неадекватні установки та стереотипи, набути певних навичок соціальної поведінки.

Результативність навчально-виховної , корекційно-реабілітаційної і лікувально-профілактичної роботи в інклюзивному класі (групі) значною мірою залежить від скоординованості впливів усіх членів команди (керівника закладу, педагогів, лікарів, психолога, дефектолога, реабілітолога, батьків) на дітей з особливостями психофізичного розвитку, комплексного підходу до планування і реалізації корекційно-розвивальних заходів. Важливо заохочувати організацію неформальних груп підтримки серед учнів школи з метою створення простору для соціальної реабілітації дітей з особливостями психофізичного розвитку.
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