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Положення
про навчальний кабінет з правознавства 

загальноосвітнього навчального закладу
І. Навчальний кабінет з правознавства загальноосвітнього навчального закладу призначається для класних занять, позаурочної роботи з правознавства, курсів «Конституція України», «Людина і світ», «Людина і суспільство», «Права людини», «Практичне право», «Громадянська освіта», а також для організації допомоги вчителям суспільних, правових дисциплін у викладанні предметів.

У кабінеті зосереджуються науково-методичні матеріали про педагогічний досвід викладання правознавства, курсів «Конституція України», «Людина і світ», «Людина і суспільство», «Права людини», «Практичне право», «Громадянська освіта», патріотичного, правового та громадянського виховання школярів, організації вивчення міжнародного права, міжнародних та європейських стандартів прав людини, прав дитини, історії державотворчих процесів в Україні, вивчення правових норм української держави, проведення факультативних, гурткових, індивідуальних занять з учнями, з організації роботи секції правознавства Черкаського (Канівського) територіального відділення Малої Академії Наук, суспільно-політичних конкурсів і виявлення нахилів та інтересів учнів до юридичних знань, до громадянської освіти, профорієнтаційної роботи зі школярами.

II. У кабінеті повинні бути:
а) бібліотека необхідних у навчально-виховній роботі методичних рекомендацій, наукових видань, історико-правової та мемуарної літератури, законодавчих актів України, ООН, ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, ЄС, Ради Європи;

б) періодичні видання;

в) колекція відеоматеріалів, комп'ютерний банк даних законодавчих і нормативно-правових актів України, комп’ютерні навчальні програми;

г) картотека ресурсів Інтернет-мережі;

д) стенди з інформацією про основні державотворчі процеси в Україні, про галузі права, вищі органи влади в Україні, про основні права та обов'язки громадян України, про міжнародні стандарти прав людини, прав дитини;

е) навчально-наочні приладдя та посібники відповідно до вимог програм шкільних курсів для кожного класу;

є) творчі роботи учнів: наукові дослідження, анкети, реферати, конспекти, фото, малюнки, юридичні твори, кросворди, чайнворди, задачі з юриспруденції;

ж) куточок державної символіки України;

з) тематична папка проспектів вищих юридичних навчальних закладів України;

и) план роботи кабінету;

і) стенд із техніки безпеки життєдіяльності в кабінеті.

III. Кабінетом керує завідувач - учитель, який призначається наказом директора загальноосвітнього навчального закладу. Завідувач сприяє обранню та функціонуванню ради кабінету в складі учнів.

IV. Завідувач кабінетом несе відповідальність за організацію та зміст роботи кабінету, а також за збереження та правильне використання навчального приладдя, посібників та інших матеріальних цінностей.

Обов'язки завідувача кабінетом:
а) складання плану роботи кабінету за розділами: поповнення навчально-матеріальної бази, навчальна робота в кабінеті, позаурочна та позашкільна робота;

б) систематичне поповнення й удосконалення науково-методичної бази кабінету;

в) упровадження в практику викладання правознавства, інших суспільно-правових курсів наочності, зокрема технічних засобів навчання;

г) організація виготовлення та використання в навчально-виховній роботі наочних посібників, упровадження в практику перспективного педагогічного досвіду;

д) організація консультацій для вчителів, класних керівників (вихователів), кураторів, педагогів-організаторів та учнів з питань правознавства, громадянської освіти;

е) забезпечення дотримання учнями та вчителями в кабінеті правил поведінки, чистоти, порядку, а також правил поводження з електричним струмом та протипожежної безпеки;

ж) підтримання творчих зв'язків з правоохоронними органами, управліннями юстиції, громадськими об'єднаннями, фондами, бібліотеками, вищими навчальними закладами.

V. План роботи навчального кабінету складається на навчальний рік, обговорюється на засіданні методичного об'єднання вчителів історії, правознавства та затверджується директором загальноосвітнього навчального закладу.

VI. На стінах кабінету розміщуються матеріали про найважливіші події сучасного суспільно-політичного життя, юридичні новини та поради до вивчення тем з навчальних курсів, поради по підготовці до екзаменів з основ правознавства.

