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ПОЛОЖЕННЯ

про міський конкурс-огляд кабінетів (куточків)

правової освіти

1.Загальні положення

Кабінет – це навчальний підрозділ школи, забезпечений наочними посібниками, навчальним обладнанням, меблями й іншим інвентарем. в якому проводяться уроки, позакласні і факультативні заняття, виховна робота з учнями.

Міський конкурс-огляд кабінетів (куточків) правової освіти є одним із заходів відділу освіти та методичного кабінету на виконання наказу Головного управління освіти і науки Черкаської облдержадміністрації № 270 від 10.09.2003р. «Про затвердження заходів Головного управління освіти і науки на виконання Програми правової освіти населення Черкаської області на 2003-2005 роки» і проводиться з метою стимулювання навчальних закладів до створення умов щодо викладання предмету.
Міський конкурс-огляд кабінетів проводиться один раз у два роки, у лютому місяці. У конкурсі-огляді беруть участь всі загальноосвітні заклади міста.

2. Зміст роботи

Зміст роботи даного кабінету визначається завданнями, поставленими перед школою обласною Програмою правової освіти населення та Положенням про навчальний кабінет з правознавства загальноосвітнього навчального закладу, затвердженим радою міського методичного кабінету відділу освіти Канівського міськвиконкому .протокол № 3 від 21.12.2011 року.
3. Завдання конкурсу

Завданнями конкурсу є:

· створення відповідної матеріально-технічної бази для забезпечення належного рівня викладання правознавства та реалізації Програми правової освіти населення. 

· посилення уваги до правової культури школярів, педагогів, батьків тощо;

· виявлення кращого досвіду з проблем практичного використання можливостей кабінетів правової освіти для підвищення рівня знань та практичних навичок учнів;

· сприяння творчим педагогічним пошукам.

4. Вимоги до кабінетів, що беруть участь у конкурсі

При огляді кабінетів враховується естетичність його оформлення та наявність:

а) бібліотеки необхідних у навчально-виховній роботі методичних рекомендацій, наукових видань, історико-правової та мемуарної літератури, законодавчих актів України, ООН, ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, ЄС, Ради Європи;

б) періодичних виданнь;

в) колекції відеоматеріалів, комп'ютерного банку даних законодавчих і нормативно-правових актів України, комп’ютерних навчальних програм;

г) картотекі ресурсів Інтернет-мережі;

д) стендів з інформацією про основні державотворчі процеси в Україні, про галузі права, вищі органи влади в Україні, про основні права та обов'язки громадян України, про міжнародні стандарти прав людини, прав дитини;

е) навчально-наочного приладдя та посібників відповідно до вимог програм шкільних курсів для кожного класу;

є) творчіх робіт учнів: наукових дослідженнь, анкет, рефератів, конспектів, фото, малюнків, юридичних творів, кросвордів, чайнвордів, задач з юриспруденції;

ж) куточку державної символіки України;

з) тематичної папки проспектів вищих юридичних навчальних закладів України;

и) плану роботи кабінету на рік;

і) стенду/куточку із техніки безпеки життєдіяльності в кабінеті.

наявність наукової, енциклопедичної, науково-популярної, інформаційно-довідкової і методичної літератури;

к) технічних засобів навчання;

л) матеріалів щодо вивчення нових тем та розділів за програмою “Правознавство”;

м) каталогу наявних у кабінеті матеріалів;

н) методичних розробок уроків, екскурсій, позакласних заходів, олімпіад тощо.
5. Керівництво конкурсом

Безпосередньо керівництво конкурсом-оглядом та визначення переможців здійснює відділ освіти міськвиконкому, який створює журі.

6.Підведення підсумків  та нагородження переможців

У ході конкурсу-огляду журі веде протокол, за підсумками визначаються 1-е, 2-е, 3-е місця. Переможці міського конкурсу-огляду кабінетів/куточків правової освіти нагороджуються Грамотами відділу освіти.

