Успіх не прийде до Вас. Ви самі повинні дійти до нього.

Під таким гаслом 14 грудня 2012 року пройшло методичне об’єднання вчителів 2-х класів на базі спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №6 з поглибленим вивченням іноземних мов.


Учасники заходу зібрали, критично опрацювали багатий та змістовний матеріал, щоб якомога глибше проаналізувати «ситуацію успіху» у роботі з молодшими школярами. 


Науково-практична  презентація  та виступ учительки 2 класу школи №6 Крижанівської Ольги Миколаївни відкрили роботу методичного засідання, познайомили присутніх з теоретичним підґрунтям проблеми та практичним застосуванням цих знань у педагогічній практиці.


З прийомами створення «ситуації успіху» у навчально-виховному процесі на прикладі роботи зі своїми класами розповіли вчителі гімназії ім.І.Я. Франка Лихошерста О.В. та Штих С.М.


Активну і цікаву роботу з учителями провела практичний психолог школи Сьомка Лариса Іванівна: релаксаційні вправи, інтерактивні ігри. Психолог розробила для вчителів пам’ятку, яка допоможе фахово підійти до створення «ситуації успіху» як в учнівському колективі, так і допоможе стати успішним і особисто вчителю. Бо ж відомо, що учитель завжди працює на межі емоцій, на межі моральної загостреності, на межі суворості й доброти. А щоб виховати успішними учнів, учителю потрібно самому бути успішним.
Керівник методичного об’єднання В.І. Несвіцька (учитель ЗОШ І-ІІІ ступенів №3) у своїй презентації розглянула з колегами причини та типи неуспішності,  деякі види ситуацій успіху та методику їх реалізації. Вчителька порадила кожному з присутніх створити такі умови для розвитку особистості, за яких розкриваються здібності дітей, за яких можливе спілкування з учнями  на рівних, за яких розвивається власне «Я» вихованців, прагнення досягти більшого, бути кращими у навчанні, бути успішними у житті. 

Отож, відвідавши методичне об’єднання, всі мали змогу не лише поділитися досвідом, а й взяти для себе родзинку чогось нового, щоб потім використати у роботі, а, можливо і в особистому житті. Бо питання успіху – питання вічне, як бути чи не бути. 

Підводячи підсумки засідання, керівник методичного об’єднання підкреслила: 

· Успіх не є ключем до щастя. Щастя – ось ключ до успіху. Якщо ви любите те, що ви робите, ви будете успішним.
У роботі методичного об'єднання взяли участь директор школи Мартинович В.В. та заступник директора з навчально-виховної роботи Р.П. Календюк, які активно працювали у групах та обговоренні  проблеми.  
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На фото:   яскраві епізоди співпраці. «Учителі і діти. До успіху разом…»
