Методичне об’єднання шкільних бібліотекарів міста.
7 грудня 2012 року в Канівській спеціалізованій школі І – ІІІ ступенів № 6 з поглибленим вивченням іноземних мов відбулося методичне об’єднання шкільних бібліотекарів міста.  Тема методоб’єднання – «Золотий виноградник грузинської поезії», присвячена видатному грузинському поету Акакію Церетелі, чиє ім’я носить навчальний заклад. 

Семінар – практикум проводився в музейній кімнаті Акакія Церетелі. Завідуюча бібліотекою Календюк М.В. провела екскурсію та розповіла про музейну педагогіку в навчально-виховному процесі загальноосвітньої школи.


Бібліотекар спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 6 з поглибленим вивченням іноземних мов   Запісочна О.С. повідомила про життєвий шлях грузинського поета Акакія Церетелі, зачитала його вірші .

Бібліотекар загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Міненко Т.П. представила презентацію: «Тарас Шевченко, Акакій Церетелі: дві долі, дві постаті у світовій літературі».

Про творчий шлях Акакія Церетелі доповнила бібліотекар загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Домашенко В.В.
Цікавою була розмова з провідним бібліотекарем наукової бібліотеки Шевченківського національного заповідника Гаєр Н.Г., яка розповіла про єдину зустріч двох великих поетів Т.Шевченка та Акакія Церетелі в Петербурзі на квартирі відомого українського діяча М.Костомарова. Наталія Григорівна представила унікальну збірку А.Церетелі «Вибрані твори» , 1940 року видання та літературно-публіцистичний збірник «Славить  Грузія Кобзаря» 2011 р.в.
Учасники методоб’єднання переглянули експозицію в шкільній кімнаті-музею Акакія Церетелі.

Підсумком засідання стала  домовленість про подальшу співпрацю шкільних бібліотек із науковою бібліотекою музею Т.Г.Шевченка та відновлення зв’язків із Грузією.
Методист ММК: Осауленко В.М.
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