Методичне об’єднання вчителів перших класів міста Канева в 2012-2013 навчальному році працює над темою “Сучасні форми наступності дошкільної та початкової освіти”. 

У грудні 2012 року відбулося спільне засідання вчителів перших класів та вихователів дитячого закладу “Дзвіночок” за темою “Впровадження ігрової діяльності, дидактичних, розвивальних ігор на уроках української мови (навчання грамоти)”. Вчителі початкових класів та вихователі дошкільного закладу ознайомилися з програмами за якими працюють дошкільні заклади та кожний отримав  «Критерії оцінювання рівня розвитку дітей старшого дошкільного віку відповідно до програми «Впевнений старт».
До уваги було представлене заняття з навчання грамоти старшої групи, яке проводилось вихователем Мірошніченко Ларисою Василівною. Методист дитячого закладу Сабадаш Тетяна Василівна ознайомила з методикою перевірки готовності дітей шестирічного віку до школи та вручила кожному схему-характеристику на випускника дошкільного закладу. 

Вчитель Канівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №6 з поглибленим вивченням іноземних мов Носенко Т.М. продемонструвала нестандартний урок-заняття  “Панорама ігор”, головною метою якого було показати наступність дитячого закладу та початкової школи. Вчитель підібрала цікаві ігри, які надали можливість побачити як першокласники у школі продовжують закріплювати знання, здобуті у дитячому закладі. Це гра “Квітка-алфавітка”, “Змоделюй скоріш слова”, “Знайди спільний звук”, “Підійдіть до мене, звуки!”. Вдало використані елементи гуманної педагогіки: діти допомагали жителям казкової країни повернути гарний настрій.
Також проведено огляд розвивального ігрового середовища та зон відпочинку для дітей старшої групи та першокласників.

Вихователь групи продовженого дня Огризько Л.О. провела практичне заняття з учителями під девізом “Гра – не просто забава, весела школа життя”. Були показані ігри, які допомагають розвивати у дітей зосередженість, спритність, окомір, підвищують моторну активність. Навчають справедливості, чесності, радіти власному успіху та успіху інших, вмінню програвати. Виховний потенціал гри є невичерпним. 
Методист ММК Осауленко В.М.
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