Всеукраїнський волейбольний турнір пам’яті Лариси Макаренко
В черговий раз стартував Всеукраїнський волейбольний турнір (дівчата) пам’яті вчителя фізкультури Канівської школи №4 Лариси Макаренко. Започатковано турнір у 2000 році. Змагання відбулися на базі Канівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №4 та Канівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №6 з поглибленим вивченням іноземних мов з 04.01.2013 по 06.01.2013 року. Прибули 9 команд з усієї України (крім команд з Канева були команди з Черкас, Харкова, Деражні (Хмельницька область), Житомира, Вінниці, Ірпіня (Київська область), Світловодська (Кіровоградська область), Коростеня (Житомирська область), Одеси). Всього більше 100 дітей. У церемонії відкриття турніру взяв участь Канівський міський голова В.Ніколенко , який привітав учасників та вручив їм торти, що до свята спекли кондитери приватних підприємців Малінських. Методист ММК Лариса Гнєд (учениця та потім колега Л.Макаренко) у своєму виступі поділилася спогадами про чудову людину та відмінного педагога Ларису Макаренко. Вчитель фізкультури Сергій Вдовіченко зірвав оплески, виконуючи пісню «Учитель» в пам’ять Л.Макаренко. На турнір завітали рідні, друзі, колеги, учні та випускники Лариси Макаренко, ветерани праці (І.Циба), які розповіли юним волейболісткам про активну життєву позицію та честь спортсмена. 

Протягом трьох днів у спортзалах шкіл №4 та №6 тривали напружені ігри. Команда дівчат з Канева вибороли ІІ місце.

Вітаємо зі «сріблом»!!!
Велику подяку учасники та організатори турніру висловлюють сім’ї Лариси Никонорівни Макаренко, зокрема дочці Марині Петропавловській, яка багато років поспіль надає фінансову підтримку турніру. Щиро вдячні директорам шкіл Валентині Пуляєвій та Валентині Мартинович . 
Особлива подяка організаторам турніру та вчителям фізкультури (Н.Кузнєцова, О.Кузнєцов, А.Бурхацький, В.Коваленко, С.Антонова, З.Павлова), які протягом трьох днів без відпочинку здійснювали суддівство змагань, а також медичним працівникам - лікареві Канівської ЦРЛ Ю.Колінько та медичній сестрі школи №6 Н.Чимренко, які постійно були з дітьми.

Методист Гнєд Л.І.
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