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Вступ

Історія людства, всіх країн і народів, як відомо, свідчить про те, що міцність кожної нації ґрунтується на патріотизмі, духовності, на любові її народу до своєї історії та культури.

Але відомо – щоб по-справжньому любити рідний край, його треба добре знати, оскільки знання своєї історії не просто підносять і звеличують людину, а й служать своєрідним містком між минулим, нинішнім і прийдешнім поколінням.

Туристсько-краєзнавчий маршрут проходить по Канівському району, зокрема по його північній частині вздовж берегової лінії Канівського водосховища. 

Пізнавальна цінність туристсько-краєзнавчого маршруту полягає в тому, що в районі сіл Григорівка та Бучак знаходяться археологічні пам’ятки від доби міді-бронзи ( ІІІ тис. до н. е.) до пізнього середньовіччя.

Також в районі туристсько-краєзнавчого маршруту є гідрологічна державна пам’ятка природи місцевого значення – Рожена криниця.

В районі села Бучак знаходиться млин, побудований приблизно 200 років тому (Додаток 1). Район подорожі цікавий своїми історичними подіями та минулим.

Довідкові дані про туристсько-краєзнавчий маршрут

Тема туристсько-краєзнавчого        Сучасний стан археологічних пам’яток в

маршруту                                         північній правобережній частині Канівського                                                                     району вздовж Канівського водосховища.  

Перелік населених пунктів               с. Григорівка – урочище Рожена криниця –  Тальбергова дача (р-н с. Бучак) – м. Канів

Екскурсійні об’єкти                           в районі сіл Григорівка та Бучак знаходяться   археологічні пам’ятки від доби міді-бронзи    (ІІІ тис. до н.е. )  до пізнього середньовіччя;

 В населених пунктах є монументи слави,            братські могили. На маршруті є гідрологічна

                                                                державна пам’ятка природи місцевого         значення — Рожена криниця.

Вік учасників                                     Маршрут розрахований на школярів середньої та старшої ланки.

 Сезонність                                           травень-вересень

Спосіб пересування                           до с. Григорівка під’їзд автобусом з                                                                 автостанції м.Канів, а потім пішки

Відстань                                               25 кілометрів

Схема маршруту
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                                   - напрям руху туристсько-краєзнавчого маршруту

                                   - археологічні пам'ятки

                                   - місця ночівель

                                   - джерела

Історичні відомості про населені пункти

Село Григорівка

Одне із сіл Канівського району, яке пережило всі лихоліття історії і збереглося до наших часів. Виникло воно ще за далеких князівських часів, про що свідчать археологічні знахідки на його території. Але, на жаль, ці історичні події не відображені в писемних джерелах. Та за часів князювання київського князя Олега Володимировича (1440-1455) тогочасне сільце отримав боярин Григорій. Від імені цього власника і пішла перша назва села – Григор’єв. По його смерті село з деякими іншими селами перейшло у спадщину до його синів Івашка та Петра. Після смерті Петра, між його сином Івашком та дядьком виникла суперечка за  майно, завдяки якій до нас дійшли перші відомості про село. Івашко Петрович надіслав скаргу київському воєводі Гаштольду (1471-1475 р.р.). Після розподілу спільних маєтків обидві сторони отримали по половині села Григор’єва. У послідуючі роки село належало сину Івашки Петровича – Потапу, а з часом Потаповій дочці Мілохі, що вийшла заміж за Богуша Морозовича. Після чого відомості про село Григор’єв зустрічаються в описі Канівського замку 1552 року. У 1741 році Григорівка нараховувала 60 дворів. Близько 1790 року воно перейшло у власність Гудима Левковича, за життя якого тут уже мешкало 709 жителів. На початку 60-х років ХІХ століття в селі проживало вже 969 жителів.

В селі є Братська могила і пам’ятник односельцям, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни. В Григорівці працює магазин, відділення зв’язку, медпункт, загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, Сільська рада. На території села мешкає 319 жителів.         

Село Бучак

Одне з небагатьох сіл, що розкинулося посеред лісів на узгір’ях Дніпра, про яке у 1864 році у своїх «Сказаннях о населенных местностях…» згадував                        Л.Похилевич. По його припущенню, село було названо чи перейменовано у пам'ять про містечко Бучак, що знаходиться у Галичині, являючись резиденцією Канівського старости Миколи Потоцького. Воно у 1741 році мало лише 5 дворів.         У 1792 році належало до Михайлівської церкви, що стояла у селі Селище (відселене під час будівництва Канівської ГЕС) та налічувало 20 дворів і менш як 200 чоловік жителів. На переломі століть, у 1900 році, у с. Бучак вже налічувалось 182 двори із 846 жителями. А саме село належало графу Цезарю Адамовичу Шембену. Тоді на його території була 1 школа грамоти, 7 вітряків, 2 кузні та казенна винна лавка. Зараз на території села залишився дерев’яний вітряк, якому близько 200 років.

У роки Великої Вітчизняної війни село було майже повністю спалене. Відновилось у перші післявоєнні роки. З початком будівництва гідро-акумулюючої станції наприкінці 80-х -- початку 90-х років на цих пагорбах, частина мешканців змушена була покинути свої оселі та переселитися у сусідні села. Тому сьогодні тут залишилося лише 4 мешканці. Весною 2009 року жителів с.Бучак виселяють у зв`язку з відновленням будівництва Канівської ГАЕС.

На околицях села Бучак виявлені археологічні пам’ятки з ранньої залізної доби до середньовіччя.

Опис оглядово-пізнавальних об’єктів на маршруті

Завдяки багатству своєї археологічної спадщини село Григорівка увійшла до заповідного комплексу Трахтемирівського кута. Виявлені тут пам’ятки охоплюють період з доби міді-бронзи ( ІІІ тис. до н.е.) й до пізнього середньовіччя (ХVІІІ ст. н. е.). Саме село Григорівка згадується у писемних джерелах з                  ХV століття. На сьогодні лише на території села відомо 5 археологічних пам’яток. Щоправда, ступінь їх вивченості дуже різниться. Тому відомостей про деякі з них поки що небагато.

На території села є пам’ятка, поселення трипільської культури (ІІІ тис.               до н.е.), виявлена у 1986 році Т.А.Бобровським у південно-східній частині села поблизу ферм. Було знайдено окремі фрагменти глиняної обмазки жител, рештки кераміки. Площа поселення зайнята присадибними ділянками, йде розмив пам’ятки водами Канівського водосховища. Дослідницькі роботи на території поселення не проводяться.

У звіті археолога О.І.Тереножкіна про наукові розвідки 1953 р. є згадка про відкриття ним поселення скіфського часу поблизу центра села (Додаток 2). За інформацією О.І.Тереножкіна та даними розвідки В.О.Петрашенко та Л.О.Виногородської (1993 р.) це поселення займає досить значну площу         (250х180 м) й розташоване на правому березі струмка, що протікає через сучасний центр села й впадає в Канівське водосховище. Поселення підступає до самого берега водосховища. Але поселення знаходиться під сучасними будинками і дворами жителів с. Григорівка, а тому частково зруйноване.

У північно-східній частині села на березі водосховища розташовані ще дві пам’ятки. Могильник зарубинецької культури (ІІ ст. до н.е. - І ст. н.е.) в урочищі Крутий горб (Додаток 3) відкрили Канівські краєзнавці, які  протягом досить тривалого часу збирали зарубинецькі матеріали (фібули, кераміку) у змиві на березі водосховища. У 1989р. співробітником Канівської експедиції В.К.Козюбою тут було знайдено майже цілу зарубинецьку поховальну урну. У 1990 р. під керівництвом співробітників Інституту археології Є.В.Максимова та Л.О.Циндровської на могильнику було прокладено пошукові траншеї. Вони підтвердили існування могильника, але не виявили жодного поховання. За припущеннями вчених, значна частина цієї пам’ятки знищена внаслідок утворення водосховища. Але найгірше те, що сьогодні могильник в урочищі Крутий горб знаходиться в украй загрозливому стані через стрімке розростання яру, й могильник руйнується також водами водосховища.

В північній частині села розташований пагорб під назвою Ігнатенкова гора (Додаток 4). На ньому під час розвідки Т.С.Пассека у 1945р. виявлено поселення трипільської доби (ІІІ тис. до н.е.). В 1960р. І.Г.Шовкопляс та Є.Ф.Покровська провели обстеження пам’ятки із зачисної стінки яру. Був виявлений культурний шар на глибині 0,3-0,45м знахідки були представлені керамікою та кістками тварин. У 1961р. невеликі розкопки на поселенні провів М.М.Шмаглій. У1993р. експедиція М.Ю.Відейка провела на пам’ятці стаціонарні дослідження. Виявлені залишки жител та господарських ям, зібрано велику кількість кераміки, знарядь праці з кремнію і кісток, глиняні статуетки та велику кількість раковин річкових молюсків, збирання яких в ті часи відігравало велику роль у господарстві племен, що мешкали на берегах великих річок. 

Також було встановлено розміри поселення (300х150м). На жаль, культурний шар на цій пам’ятці значно пошкоджений внаслідок господарської діяльності мешканців села Григорівки та бойових дій періоду Великої Вітчизняної війни. Під час огляду поселення на Ігнатенкові горі в 2003 р. розвідкою Інституту археології, Київського університету та ДІКЗ «Трахтемирів» виявлені величезні обвали, небезпечні зсуви ґрунту. Поселення руйнується водами Канівського водосховища (Додаток 5). Ця руйнація продовжується й нині. Під час туристсько-краєзнавчого маршруту в зсувах ґрунту можливо виявити скам’янілі рештки юрського періоду (150 млн. р. тому) (Додаток 6). 

Ще одне багатошарове поселення  відкрите розвідкою Т.А.Бобровського в 1986р. на узбережжі Канівського водосховища між селами Бучак і Григорівка. Тут виявлено потужній культурний шар (від 0,3 до 1,5 м) й матеріали скіфського, зарубинецького та давньоруського періодів, ґрунтові дослідження пам’ятки не проводились. На жаль, пам’ятка постійно руйнується водами Канівського водосховища (Додаток 7).

Археологічні пам’ятки околиць села Бучак становлять складову частину археологічного комплексу Трахтемирівського кута. Вони охоплюють досить тривалий період – з ранньозалізної доби до середньовіччя. Особливий розквіт цієї землі припав на добу Давньої Русі, але дуже часто давньоруські поселення розташовувались на місці більш ранніх, через це більшість пам’яток є багатошаровими. 


Найбільш поширеним типом археологічної пам’ятки околиць Бучака є невеликі  неукріплені поселення. Характерним є те, що більшість з них розташовані поблизу урочища Рожена криниця (Додаток 8). Можна зробити припущення, що природні умови цього місця лишалися сталими протягом тривалого часу, оскільки сьогодні це урочище багато на джерела якісної води. Усі поселення неподалік Роженої криниці є багатошаровими, на більшості зустрічається давньоруський матеріал. Наприклад, поселення на горі  Гребенець,  відкрите В.О.Петрашенко в 1990р., виникло в ранньозалізну добу (Чорноліська культура, Х-ХІІІ ст. до н. е.), але більшість виявленого матеріалу відноситься саме до часів Давньої Русі. Культурний шар на пам’ятці досить значний, але на жаль, за висновками археологів, збереглася лише незначна частина поселення. Причиною могло бути будівництво в пізньосередньовічні часи.

Велике давньоруське поселення, розташоване на північний захід від Роженої криниці, виникло ще в скіфські часи, продовжувало існувати в ранньослов’янський період (І тис. н.е.) й досягло розквіту в добу Давньої Русі. Поселення було відкрите в 1971 р. В.Й.Довженком та О.М.Приходнюком і викликало велике зацікавлення спеціалістів. У 1990-1991р. експедицією В.О.Петрашенко було розкопано площу біля 1000 кв.м., досліджено                               6 давньоруських жител, 4 слов’янських VІІІ-ІХ ст., одне ХІV-XV ст. Зібраний багатий матеріал – кераміка, вістря від стріл, пряслиця, хрестики, прикраси, монети. Значна кількість знахідок зберігається в Канівському історичному музеї. За свідченням місцевих мешканців, у цих місцях виявлене й поховання, але археологи такого не підтверджують. На жаль, пам’ятка постійно розмивається водами Канівського водосховища (Додаток 9).

Багатошарове поселення та давньоруський могильник, розташовані на північ від Роженої криниці (відкриті А.Б.Петропавловським), досліджувались досить ретельно через вкрай загрозливий стан. Кожен рік розмив берега призводив до пошкодження нових об’єктів. Перш за все досліджувалися поховання. У 1990- 1993 рр. їх було розкопано біля 40, з’ясована планувальна структура могильника. Також виявлений потужний культурний шар товщиною до 1м, з різноманітним матеріалом, починаючи зі скіфської доби й до XIV ст. Велика кількість підйомного матеріалу зібрано в змиві – на березі водосховища та у воді. На сьогодні величезна руйнація пам’ятки продовжується водами Канівського водосховища (Додаток 10).

А от інше городище, в урочищі Городок, відоме з ХІХ ст., неодноразово обстежувалося спеціалістами, а в 1991 р. досліджувалося експедицією В.О.Петрашенко. Це городище має складну захисну систему з двох ліній валів, ровів та ескарпів. Захисні споруди досить добре збереглися. Експедиція В.О.Петрашенко детально описала всі укріплення, зробила план городища, провела шурфування, дослідила давньоруське житло. Пам’ятка потребує подальшого дослідження, але робота надзвичайно ускладнена через те, що площа пам’ятки заросла лісом.  

Неподалік урочища Борисовщина є ще одна пам’ятка, поселення, виявлене в 1960р. І.Г.Шовкоплясом та Є.Ф.Покровською. Крім зарубинецьких там також зустрічаються скіфські та середньовічні матеріали. Пам’ятка дуже пошкоджена внаслідок яроутворення та земельних робіт. 

Велику небезпеку для археологічних пам’яток складають природні           чинники – яроутворення та розмив водами Канівського водосховища. Прикрим також є факт знищення та значного пошкодження пам’яток під час будівництва котловану Гідроакомулюючої електричної станції (ГАЕС) (Додаток 11).

В 2005 році на горі Лисуха експедицією В.О.Петрашенко було розкопано  багатошарове городище датоване приблизно VI – IX ст. н.е. (Додаток 12). Під час розкопок було знайдено багато керамічних уламків, фрагмент жорен, жертовник, 3 житла, укріплення. Городище відноситься до рідкісних пам’яток Придніпров’я. 

Рожена криниця (Додаток 13) знаходиться за 1км від села Бучак в північно-західному напрямку, на території Бучацького лісництва, в урочищі Рожена криниця, яке поросло густим лісом. Про Рожену криницю є дуже багато цікавих легенд, деякі ми розповімо.

  
“Багато віків тому, ще в ІХ ст., населяли нашу землю красиві і мужні люди. Вони любили свою землю і дуже бережно ставилися до  всього живого: тварин, рослин. Древні люди вважали їх божествами. І серед них була дуже красива дівчина , а звали її Рожена. Мала вона семеро братів. Та сталося так, що потрібно було їхати на війну – захищати свою священну землю від ворогів. А вважали вони свою землю священною тому, що там знаходилися джерела, які мали чудодійні, цілющі властивості. І от Рожена перед походом вмила своїх братів і дала їм напитися води з однієї криниці. Вона була впевнена, що чудодійна вода вбереже життя її братам. За легендою так і сталося – всі брати Рожени повернулися з війни живі – здорові. З тих пір цю криницю стали називати Роженою”.

Згідно іншої легенди, в давні часи на схилах Дніпра було розташовано декілька монастирів. В них лікувалися поранені, які воювали з монголо-татарськими загарбниками. Доглядала за пораненими дівчина, яку звали Рожена. Вона мала добру душу і лагідні руки, тому поранені під її наглядом швидко одужували. Але сталося так, що ворог підійшов до стін монастиря і зруйнував його, а Рожену прив’язали до дерева, облили смолою і підпалили. Іскри розліталися в різні сторони і там,  де вони падали, з’явилися джерела з чистою, як сльоза,  водою. Ця вода мала цілющу силу.

Вона і зараз напуває людей своєю цілющою водою. Люди багато віків вірять у цілющі властивості цієї води. Якщо хвора людина буде пити цю воду, вона обов’язково видужає. Особливо вона  допомагає жінкам від безпліддя.”

Люди приклали багато зусиль, щоб ця криниця збереглася: на місці старих дерев’яних зрубів – нова дерев’яна крівля, на криниці є ікони, прикрашені вишитими рушниками. І навіть є повір’я, що Божа Матір являлася на цьому місці. Тому зараз цю криницю освячує Благочинний Канівського округу протоієрей Георгій. І 4 роки тому приїздив освятити це місце навіть Митрополит Київський.

З часом люди побудували навкруги цілющого джерела дерев’яний зруб, який в діаметрі сягає 2 м. , а над зрубом є дах розміром 2,7 м. х 2 м. Загальна висота споруди – 1,7 м., а всю цю конструкцію вінчає дерев’яний хрест.

Рожена криниця – державна пам’ятка природи місцевого значення. Взята під охорону рішенням ОВК № 288 від 13.05.1975 року, про що в реєстрі територій та об’єктів природно-заповідного фонду Черкаської області є запис під № 51 Пг.

Рожена криниця знаходиться у віданні Канівського держлісгоспу в квадраті                9 Бучацької виробничої дільниці.

Тальбергова дача — це колишня приватна територія Київського міністра шляхів сполучення Тальберга. Він облюбував це місце для своєї дачі. З цих гір розкривається прекрасний краєвид на Дніпро. Між мальовничими горами розлилися прекрасні озера (Додаток 14). Дача розділена на верхню і нижню територію. На нижній території озера і Дніпро, а на верхній до цього часу збереглися розкішні сади. В садах є яблуні, груші, сливи, абрикоси, а якщо добре придивитися, ще можна побачити колишні алеї з насадженням декоративного бузку та інших кущів.

Свого часу на Тальберговій дачі любив відпочивати видатний російський режисер і педагог Олександр Павлович Вервициотті (сценічний псевдонім Ленський). Йому так подобалися ці місця, що він заповів поховати себе тут на дачі. Після створення  Канівського водосховища та гора, на якій поховали митця, дала тріщину, виникла небезпека обвалу. Тому тіло Ленського перепоховане в місті Каневі поблизу Успенського Собору.

Учасники туристсько-краєзнавчого маршруту можуть з`ясувати, що на території подорожі є археологічні пам'ятки, які охоплюють період з доби міді-бронзи  (ІІІ тис. до н.е.) й до пізнього середньовіччя (ХVІІІ ст. н.е.). 

Велику небезпеку для археологічних пам'яток складають природні            чинники — яроутворення та розмив водами Канівського водосховища. Прикрим також є факт знищення та значного пошкодження пам'яток археології під час будівництва котловану Канівської ГАЕС і будівництва самої Канівської ГАЕС.

Довідкова інформація

   Розклад руху транспорту             Автобус Канів - Григорівка (понеділок,   середа, п’ятниця, неділя), час відправлення з автовокзалу м. Канева          о 5 год. 35 хв. і 13 год. 30 хв.

 Місця ночівель та біваків                        В урочищі Рожена криниця, і на 
                                                                        Тальберговій   дачі. 

 Харчування                                                 Учасники туристсько-краєзнавчого 
                                                                        маршруту харчуються в польових
                                                                        умовах, їжу готують на вогнищі.
                                                                        Воду беруть в джерелах. 
                                                                        Джерела вказані на схемі маршруту.

Виконавці роботи                 

вихованці клубу “Патріот”

             Канівської міської станції юних туристів                                                                   

1. Пономаренко Анна Сергіївна        шк № 6     10-Акл.    Вул. Шевченка, 47/230

2. Сорокіна Анна Олександрівна      шк № 6     10-Акл.    Вул. Шевченка, 47/146

3. Варіковська Яна                              шк № 6     10-Акл.    Вул. Надєждіна, 5

4. Великодна Ірина  Анатоліївна       шк № 6     9-Акл.     Вул. Шевченка, 21/1

5. Приймич Ярослав Петрович          шк № 6     10-Акл.   Вул. Кошового, 8/35

Керівник клубу:  Щербак Вікторія Віталіївна

Адреса керівника клубу: Черкаська обл., м. Канів, вул. Героїв Дніпра, буд. 33, кв.74, тел. 3-50-71

Установа: Канівська міська станція юних туристів

Адреса установи: Черкаська обл., м.Канів, вул. Героїв Дніпра, буд.41, тел. 3-30-64

Використана  література.

1. Науковий журнал “Археологія”. Інститут археології НАН України, Київ    2001р. Вип.4;

2. Археология Украинской ССР. Том 1, Первобытная археология. Киев. Научная мысль. 1985г.

3. Археология Украинской ССР. Том3, Раннеславянский и древнерусский периоды. Киев. Научная мысль. 1985г

4. Історія міст і сіл УРСР. Черкаська область. 1972р., ст. 348-354.

5. Архівні та історичні матеріали Державного історико-культурного заповідника “Трахтемирів” м.  Канів.

