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Черкаський край – історії скарбниця

В вінку садів квітучих і дібров

Ведуть стежки до рідної криниці,

З якої черпаєм ми мудрість і любов.

Літо. Сонце стоїть в зеніті. В повітрі літає запах свіжоскошеної трави та аромат польових квітів. На ніжно блакитному небі немає ні хмариночки, тільки жайворонок виспівує своїх пісень, наповнюючи душу спокоєм. Поряд зеленіє берег Дніпра, ласкаві хвилі ваблять своєю прохолодою.
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Яка благословенна і прекрасна рідна земля – Канівщина! Скільки цікавого ми знаємо про тебе, а скільки таємниць ти ховаєш в собі!

Тому то ми, юні туристи, із захопленням та цікавістю йдемо до пам’ятки природи – Роженої криниці (фото 1) і згадуємо розповідь Кравченко Ганни Федорівни, жительки с.Бучак  (Фото 2),  яка в свою чергу
                                  Фото 2                                  почула це від своєї бабусі.

“Багато віків тому, ще в ІХ ст., населяли нашу землю красиві і мужні люди. Вони любили свою землю і дуже бережно ставилися до  всього живого: тварин, рослин. Древні люди вважали їх божествами. І серед них була дуже красива дівчина , а звали її Рожена. Мала вона семеро братів. Та сталося так, що потрібно було їхати на війну – захищати свою священну землю від ворогів. А вважали вони свою землю священною тому, що там знаходилися джерела, які мали чудодійні , цілющі властивості. І от Рожена перед походом вмила своїх братів і дала їм напитися води з однієї криниці. Вона була впевнена, що чудодійна вода вбереже життя її братам. За легендою так і сталося – всі брати Рожени повернулися з війни живі – здорові. З тих пір цю криницю стали називати Роженою. Вона і зараз напуває людей своєю цілющою водою. Люди багато віків вірять у цілющі властивості цієї води. Якщо хвора людина буде пити цю воду, вона обов’язково видужає. Особливо вона допомагає жінкам від безпліддя.”
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Думаючи про легенду, ми не помітили, як зайшли до густого лісу, приємна прохолода огорнула нас. Аж ось і сходи, зроблені із дерева, які ведуть до Роженої криниці  (фото 3). Із затамованим подихом підходимо ми до неї. Невже це та сама криниця, з якої багато віків тому брала воду Рожена? З нетерпінням куштуємо воду – прохолодна і надзвичайно смачна! І справді, випивши води, відчуваємо, що втома відійшла, почуваємо себе набагато енергійнішими. Відпочиваємо біля Роженої криниці, (фото 3), набираємося  
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                            Фото 3.               
 життєдайних сил. Це справді чудо – чудо природи! Люди приклали багато зусиль, щоб ця криниця збереглася: на місці старих дерев’яних зрубів – нова дерев’яна крівля, на криниці є ікони, прикрашені вишитими рушниками (фото 5).

І навіть є повір’я, що Божа Матір являлася на цьому місці. Тому зараз цю криницю освячує Благочинний Канівського округу протоієрей Георгій. І, навіть, 2 роки тому приїздив освятити це місце Митрополит Київський.
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                                                              Фото 5.
За віруваннями язичників, творцем всесвіту, Богом над Богами, українці вважали Рода. Він живе на небі, їздить на хмарах, дарує життя людям, звірам,  птахам, дарує дощ на посіви жита, дає людині долю. Род – один з богів, який залишився в пам’яті народу найдовше – захований у хащах, у горах від християнських священників, він вшановувався вже багатьма вірними прочанами аж до ХІХ ст. Род уособлював також і нащадків одного предка, тобто , був пов’язаний з усім родом у сукупності: померлих предків, живих нащадків і майбутні, ще не народжені покоління, єднав Род.

Жіночі божества Рожаниці – Богині плодючості, були пов’язані з народженням і мали таємний зв’язок із зірками. Родові і Рожаницям, як найріднішим божествам приносилися тільки безкровні жертви у вигляді продуктів, які дала сама природа: від рослин і від тварин. Найдавніші зображення Рода і Рожаниць  збереглись на вишиваних рушниках. Це широко відомі мотиви дерева життя (дерева Роду), стилізовані зображення великої богині. Деякі етнографічні матеріали фіксують ще у ХХ ст. зображення родовідного дерева на дверях хат : чоловіки зображені на листі, жінки – на квітах.

Отже, можна зробити припущення, що назва Рожена криниця походить від Рожаниця. А цілюща сила води також взята з українських легенд, переказів, казок, де є сюжети з добуванням героями живої води. Жива вода також є у всіх індоєвропейських народів. Це джерельна вода , напившись якої людина набуває великої сили, хворі одужують, зцілюються.

Служителі різновірських культів були високоосвіченою верствою населення, носіями позитивних знань. Християнські священники забороняли ці вірування. Та з часом вони не встояли перед цими тисячолітніми традиціями, і тому зараз є багато релігійних свят, де переплелося християнство з язичництвом. Наприклад, 9 березня християни відзначають свято 40 Святих, а язичники в цей день відзначали свято Землі-Матері. Вони приносили в жертву хліб, який називали “крижиком”. А ще 28 жовтня в християн – день Св. Параскевії, а в язичників – Мокші – покровительки роду, пологів та немовлят. Але найбільший зв’язок язичництва з християнством прослідковується в нашому випадку. 8-9 вересня християни святкують Різдво Богородиці, анаші предки в ці дні вшановували свято Рожаниць. Святкували 2 дні, бо Рожаниці зображалися як Діви-Близнюки. Це Богині родинного благополуччя, яким присвячуються жіночі моління про пологи, немовлят, сім’ю , здоров’я живих і поминання померлих родичів. Свято відбувається біля води/ криниць, джерел, водоймищ /,і водять хороводи біля старої жінки , яка тримає вівсяний хліб. По закінченні обряду цей хліб ділять і роздають для лікування людей і домашніх тварин.

І пізніше, при зустрічі з протоієреєм Георгієм, ми дізналися про ще один цікавий факт.

Згідно легенди, в давні часи на схилах Дніпра було розташовано декілька монастирів. В них лікувалися поранені, які воювали з монголо-татарськими загарбниками. Доглядала за пораненими дівчина, яку звали Рожена. Вона мала добру душу і лагідні руки, тому поранені під її наглядом швидко одужували. Але сталося так , що ворог підійшов до стін монастиря і зруйнував його, а Рожену прив’язали до дерева, облили смолою і підпалили. Іскри розліталися в різні сторони і там,  де вони падали , з’явилися джерела з чистою, як сльоза,  водою. Ця вода мала цілющу силу.

А ще назву криниці можна пов’язати з давньослов’янськими міфами.

За стародавніми легендами, сонмищем богів та померлих душ, островом у всесвіт, перше землею богів та світу є Вирій, у якому росло перше дерево світу Падуб з молодильними яблуками, що дають безсмертя. На вершечку Падуба знаходилась першоптиця і водночас першобог Сокіл, або Род. 

Писемних джерел з давньої віри майже не залишилося. Тисячолітня боротьба християн з національними вітрами призвела до знищення стародавніх письмен, в яких були зібрані руські релігійні тексти. Але пам’ять народу зберегла безліч обрядових пісень та замовлянь, які в давні часи були молитвами.

Ось одна з таких пісень: (записана з уст жительки с. Бучак – Кравченко Ганни Федорівни)
Коли не було з нащада світа, Дажбоже! Тоді не було неба ні землі,

А лише було синеє море, а серед моря зелений явір.

На явороньку  три голубоньки, три голубоньки раду радять,

Радоньку радять, як світ сновати: “ Та спустімося на дно моря, 

Та дістанемо дрібного піску, дрібний пісочок посіємо ми,

Та нам станеться чорна землиця та дістанемо золотий камінь,

Золотий камінь посіємо ми, та нам станеться ясне небонько, 

Ясне небонько, світле сонечко, світле сонечко, ясен місячик,
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Ясен місячик, ясна зірниця, ясна зірниця – дрібні звіздочки.”

Так і сьогодні Рожаниці допомагають нам зцілювати на тільки наше тіло, а й наші душі. Передають нам , християнам, священну віру наших пращурів – полян.

Повертаючись додому, ми були сповнені враженнями від подорожі (фото 6). Ми дізналися багато цікавого про культуру та історію наших пращурів. Ми зрозуміли , що вірування наших прадідів, які жили багато століть тому, не зникли, а живуть і передаються з покоління в покоління. Навіть на нашому прикладі можна  

побачити, що люди свято бережуть такі місця, як Рожена криниця.

Рожена криниця знаходиться за І км. від с. Бучак в північно-західному напрямку, на території Бучацького лісництва, в урочищі Рожена криниця, яке поросло густим лісом (фото 8).

З часом люди побудували навкруги цілющого джерела дерев’яний зруб, який в діаметрі сягає 2м. , а над зрубом є дах розміром 2,7м. х 2 м. Загальна висота споруди – 1,7 м., а всю цю конструкцію вінчає дерев’яний хрест .
Рожена криниця – державна пам’ятка природи місцевого значення. Взята під охорону рішенням ОВК № 288 від 13.05.1975 року, про що в реєстрі територій та об’єктів природно-заповідного фонду Черкаської області є запис під № 51 Пг.
Рожена криниця знаходиться у віданні Канівського держлісгоспу в квадраті                                 9 Бучацької виробничої дільниці. 

Рожена криниця – це унікальний об’єкт природи, з яким пов’язана глибока інформація історичного та культурного значення.

ВІДОМОСТІ ПРО ПІД’ЇЗДИ ТА ПІДХОДИ 

Прямого сполучення до с. Бучак нажаль немає. Але під’їхати можна рейсовим автобусом Канів –Григорівка до с. Пшеничники.


Дні рейсу:   понеділок, середа, п’ятниця, неділя 
Час відправлення з м. Канева  о 5 год. 35 хв. і 13 год. 30 хв.
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