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Мета. Систематизувати цікаві факти славного минулого рідної землі – Черкащини та Канівщини, простежити зв'язок певних історичних осіб з нашим регіоном.
Розвивати навички самостійної роботи з історичними джерелами, формувати вміння обробляти, аналізувати та систематизувати інформацію.
Виховувати почуття любові та шанобливе ставлення до малої батьківщини, формувати ціннісне  сприйняття  її історії, сприяти становленню стійких патріотичних почуттів у юного покоління.
Захід планується як проектна робота класного колективу. Учні попередньо діляться на групи за напрямками пошукової роботи, а, зокрема:  «Літературознавці», «Історики», «Біографи», «Дослідники».
(На фоні музичного супроводу за сценою лунає вірш Л.Костенко «Рідний край»
Водночас відбувається показ презентації «Пам’ятні місця Канівщини»)

Літературознавці.
Є щось святе в словах: мій рідний край,

Для мене – це матусі пісня ніжна.

І рідний сад, від квіту білосніжний, 

І той калиновий у тихім лузі гай.

Для мене – це твої стежки й мої,

В містах і селах стоптані любовно,

Й пісень людських прозорі ручаї – 

Усе, що серцю рідне невимовно.

Його історія… в ній стільки гіркоти.

І тим рідніш мені ти, краю рідний,

Що вже назад поламані мости,

І день встає, як райдуга погідний.

Ведуча. Ми народилися на Черкащині, у квітучому канівському краї, де живуть і працюють чудові люди, вродливі, працьовиті, сильні. У народі кажуть про таких: «Хоч води напийся!» Недаремно ж ми, українці, козацького роду, якому не було і не буде переводу. Тож ж давайте перевіримо, чи варті ми з вами майбутнього, як знаємо минуле нашого народу, адже всім відомо: хто не знає свого минулого, той не вартий майбутнього. Сьогодні ми спробуємо перегорнути сторінки нашої славної історії, які досліджували окремі пошукові групи «Історики», «Літературознавці», «Дослідники» та «Біографи».
Ведучий.  Українці мають усі підстави пишатися тим, що їх Батьківщина не раз переживала найважчі випробування, коли гинули сотні, тисячі, мільйони її дочок і синів, і потім, мов казкова птаха Фенікс, відроджувалась, виростала з пожарищ, руїн, виховувала нові покоління закоханих у рідну землю лицарів правди і волі. Ми можемо пишатися тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а вміло захищала себе від ворогів. Був час, коли всю нашу землю загарбали й поділили між собою сусідні держави. Нестерпно було жити українському народу в неволі. І почав він утікати  до Дніпра, за пороги, де були дикі степи. Втікачі називали себе козаками. Як же оспівано ці події в українській літературі? Тож слово мають «Літературознавці».
Літературознавці . (Учень читає уривок із поеми Т.Г. Шевченка «Іван Підкова»)

Було колись — в Україні 
Ревіли гармати; 
Було колись — запорожці 
Вміли панувати. 
Панували, добували 
І славу, і волю; 
Минулося — осталися 
Могили на полі. 
Високії ті могили, 
Де лягло спочити 
Козацькеє біле тіло, 
В китайку повите. 
Високії ті могили 
Чорніють, як гори, 
Та про волю нишком в полі 
З вітрами говорять. 
Свідок слави дідівщини 
З вітром розмовляє, 
А внук косу несе в росу, 
За ними співає.
Було колись — в Україні 
Лихо танцювало, 
Журба в шинку мед-горілку 
Поставцем кружала. 
Було колись добре жити 
На тій Україні... 
А згадаймо! може, серце 
Хоч трохи спочине.
Ведуча. Дякуємо групі «Літературознавців», які допомогли  образно уявити ситуацію в суспільстві, що спостерігалась на наших землях у добу формування козацтва. Для того, щоб активізувати  спільну діяльність сьогодні, пропоную провести коротке бліц-опитування. Воно дозволить побачити наскільки добре ми ознайомлені з історією козацтва (ведуча працює з аудиторією учнів).

· Що означає слово «козак»?

· Коли з’являються перші згадки про козаків у письмових документах? (1489 р.)

· Де оселялись перші козаки? (у порубіжні – Середня Наддніпрянщина).

· Чому козаків стали називати запорозькими?

· Хто заснував першу Січ? (відому з письмових джерел) (Д.Вишневецький)

· Яких козаків називали реєстровими? 

· Де знаходилась столиця реєстрового козацтва?  (містечко Трахтемирів)

· Як називались кораблі козаків? (чайки)

· Які козацькі ватажки тісно пов’язані з канівською землею? (Д.Вишневецький, С. Кішка, І. Підкова, П. Сагайдачний та інші)

Ведучий.  А тепер ми послухаємо наших «Істориків», які намагались дослідити процес зародження козацтва. Для цього вони опрацювали велику кількість джерел, а тому сподіваємось почути цікаву та об’єктивну інформацію.
Історики. Як відомо, слово “козак” вперше було згадане у латинському рукописі кінця ХІІІ ст. “Codex cumanicus”, який перекладав це слово, як “сторож” або “вартовий”. Після цього слово “козак” все частіше зустрічається в тюркомовних джерелах, набуваючи все більш широкого значення як «вільної озброєної людини». 
Історики. За твердженням дослідника козаччини А.Ю. Чабана, перші згадки про українське козацтво в офіційних державних документах, а також описах сучасників того періоду стосуються безпосередньо земель і населення Середнього Подніпров’я, а саме території навколо Черкас та Канева. 
Історики. Так уже в 1492 році кримський хан Менглі-Гірей повідомляв великого князя литовського про напад загону козаків з Черкас на турецьку галеру, а в 1504 році кримський хан  попереджав московського князя Івана ІІІ, що поблизу дніпровської переправи “из черкасского городка козаки потопили, всё поимали, пеша остали”. Дійсно, щорічне перебування козаків на промислах давало змогу добре вивчити степ, водні і сухопутні шляхи, безпечні місця та зручні засідки для несподіваного нападу на татарські загони.
 Історики. Канів – наше рідне місто – стало не просто центром зародження і формування козацького руху на Черкащині, а набуло статусу своєрідної козацької святині. Особливе піднесення містечко відчуло тоді, коли канівським і черкаським старостою  став Дмитро Вишневецький. Тож передаємо слово групі «Біографів».
Біографи.  Батько Дмитра Вишневецького, Іван Михайлович, що мав великі земельні володіння на Волині, був родичем великих князів литовських з династії Гедиміновичів. У 1541 році він одержав в управління прикордонні замки Черкаси і Канів. Юний Дмитро Іванович успадкував від батька маєтки на Волині й заволодів ще одним маєтком у Подолії. 
У 1550 році литовсько-польський король Сигізмунд ІІ Август подарував Вишневецькому Канівське і Черкаське староства. 
У серпні – вересні  1556 року Вишневецький закріпився на острові Мала Хортиця і збудував там замок, який згодом став його оплотом у боротьбі з татарами. До Вишневецького стікався різноманітний люд – і збідніла шляхта, і  кріпосні селяни-втікачі. Наступні декілька років стали для степового пограниччя справжньою «ерою Вишневецького». 
Страчували Дмитра Вишневецького в передмісті турецької столиці – Галате. Польський хроніст Мартин Бєльський повідомив, що його скинули з кріпосної стіни на крюк, де він, ще живий, провисів три дні, проклинаючи турецького султана і весь ісламський світ до тих пір, поки розлючені турки не розстріляли його з лука. Саме цей епізод був узятий за основу відомої української народної думи про Байду, яку нам представлять «Літературознавці».
Літературознавці (учень читає «Думу про Байду»)
 В Цареграді на риночку 
Та п'є Байда мед-горілочку; 
Ой п'є Байда та не день, не два, 
Не одну нічку та й не годиночку; 
Ой п'є Байда та й кивається, 
Та на свого джуру  поглядається: 
«Ой цюро ж мій молодесенький, 
Та чи будеш мені вірнесенький?» 
Цар турецький к ньому присилає, 
Байду к собі підмовляє: 
«Ой ти, Байдо, та славнесенький! 
Будь мені лицар та вірнесенький, 
Візьми в мене царівночку, 
Будеш паном на всю Вкраїночку!» 
«Твоя, царю, віра проклятая, 
Твоя царівночка поганая!» 
Ой крикнув цар на свої гайдуки : 
«Візьміть Байду добре в руки, 
Візьміть Байду, ізв'яжіте, 
На гак ребром зачепіте!» 
Ой висить Байда та й не день, не два, 
Не одну нічку та й не годиночку. 
Ой висить Байда та й гадає, 
Та на свого джуру споглядає, 
Та на свого джуру молодого 
І на свого коня вороного: 
«Ой джуро ж мій молодесенький, 
Подай мені лучок та тугесенький, 
Подай мені тугий лучок 
І стрілочок цілий пучок! 
Ой бачу я три голубочки — 
Хочу я убити для його дочки. 
Де я мірю — там я вцілю, 
Де я важу — там я вражу!» 
Ой як стрілив — царя вцілив, 
А царицю — в потилицю, 
Його доньку — в головоньку. 
«Отож тобі, царю, 
За Байдину кару!» 
Ведуча. Не можна обійти увагою той факт, що Д.Вишневецький та майбутні козацькі  ватажки, що нерозривно пов’язані з Черкащиною та Канівщиною – Самійло Кішка, Іван Підкова та Яків Шах були так званими козаками-характерниками. Хто ж вони такі – характерники ? Саме цим питанням зацікавились  наші «Дослідники». Тож надаємо їм слово.
Дослідники.Найнявшись будувати в Україні військові фортеці, французький інженер Гійом ле Вассер де Боплан, несподівано для самого себе, став автором історичної праці «Опис України». Фортифікаційних справ майстер був щиро уражений «незрозумілими» діями козацьких магів-цілителів, які безнадійно хворих буквально повертали «з того світу».
Дослідники. Очевидно, Боплан звернув увагу на козаків-характерників - на Січі їх зазвичай було не більше п'яти-шести чоловік. Еліта війська Запорізького, вони володіли здатністю у прямому розумінні слова творити дива. «Заговорені» характерниками козаки-запорожці відважно розправлялися із закутим в лати військом супротивника — їх не брали ні меч, ні куля. Силою погляду характерник міг повернути назад ворожий загін і за допомогою стародавнього замовляння наповнити вітром вітрила козацької «чайки» при повному штилі. 

Дослідники. Умів характерник і «відв'язувати від мертвяка». За козацькими повір'ями, убитий в бою ворог переслідував воїна в житті, насилав на нього хвороби і невдачі. Тому перш, ніж почати лікування пораненого, характерник відправлявся в світ мертвих і давав убитому козаком ворогові викуп... 
Дослідники. Щоб дізнатися, чи переможе Запорізьке військо супротивника, напередодні дальніх походів і великих битв маги-характерники удавалися до геомантії — ворожіння на землі: піднімалися на вершину найвищого в окрузі кургану, стежили за зміною напряму вітру і польоту птахів, роблячи лише самим зрозумілі висновки. У народі характерників інакше, ніж чаклунами, не називали: вважалося, що козак може обдурити самого біса. 
(Розповіді супроводжуються проектуванням на екран зображень козаків-характерників)
Ведуча. Після смерті Дмитра Вишневецького (Байди) гетьманом на Запоріжжі стає оспіваний в народній думі Самійло Кішка. Цей витвір народного мистецтва вже добре знають «Літературознавці» і готові  розповісти загалу.
Літературознавці. (Учень читає уривок із думи про С. Кішку)
Ні много люду царського має,
Ні за великою добиччю ганяє —
Се єсть давній, бідний невольник
Кішка Самійло із неволі утікає;
Були п'ятдесят штири годи у неволі,
Тепер чи не дасть бог хоть на час поволі...»
«Здоров,— кажуть,—здоров. Кішко Самійле,
Гетьмане запорозький!
Не загинув єси у неволі,
Не загинеш і з нами, козаками, по волі!»
Правда, панове,
Полягла Кішки Самійла голова
В Києві — Канові монастирі...
Слава не вмре, не поляже!
Буде слава славна
Поміж козаками,
Поміж друзями,
Поміж рицарями,
Поміж добрими молодцями!
Утверди, боже, люду царського,
Народу християнського,
Війська запорозького,
Донського,
3 усією черню дніпровою,
Низовою,
На многія літа,
До кінця віка!
Ведуча. «Біографи» просять право виступу. Вони підготували цікаву інформацію про нашого земляка Самійла Кішку.
Ббіографи. Народився він близько 1530 року в Каневі, у шляхетній українській родині. Козакувати почав у тяжку добу козацького життя, близько 1550 року. Військового досвіду набув у походах Вишневецького. Очоливши Січ, він вирішив завершити справу попередників: відкрити запорожцям шлях на море. Громада його радо підтримувала. Вважають, що йому належить заслуга будування перших козацьких «чайок». І вже 1568 року Самійло Кішка з побратимами вийшли у Чорне море і наробили туркам великої шкоди. Це підтверджує універсал польського короля Жигмонта Августа про те, що козаки зійшли з Низу й оселилися біля замків та були на королівській службі.    Скільки років гетьманував Самійло Кішка і скільки морських походів він організував — невідомо.
У 1573 році разом з побратимами потрапив до турецького полону. Те, що він був гетьманом до полону, стверджується у листі Івана Сірка до кримського хана, писаному 1675 року: «Наші предки з давніх часів морем і суходолом воювали Крим та царство Турецьке, а саме: Самусь Кішка, отаман і гетьман кошовий, воював на морі». 
У 1599 році Самійло Кішка організував повстання каторжан на галері і привів те турецьке судно до острова Тендра.   Далі зі своїми товаришами повернувся на Січ, а потім до рідного Канева. 
 
Незабаром козаки обрали Самійла гетьманом, а він веде військо раз і вдруге у молдавські походи. Щойно вони закінчились -  назріває війна Швеції та Польщі. У 1602 році в бою ворожа куля обриває життя воїна. Побратими доправляють тіло гетьмана до Канева і ховають у рідній землі.
Ведучий.  Досить міцно зв’язана з Канівською землею доля славного героя козацьких часів  Івана Підкови. Ця неординарна постать не залишила байдужим Великого Кобзаря – Тараса Шевченка. Саме так думають «Літературознавці».
Літературознавці. ( Учень читає уривок із поеми Т.Г.Шевченка «Іван Підкова»)

Чорна хмара з-за Лиману 
Небо, сонце криє, 
Синє море звірюкою 
То стогне, то виє, 
Дніпра гирло затопило. 
«А нуте, хлоп'ята, 
На байдаки! Море грає — 
Ходім погуляти!» 
Висипали запорожці — 
Лиман човни вкрили. 
«Грай же, море!» — заспівали, 
Запінились хвилі. 
Кругом хвилі, як ті гори: 
Ні землі, ні неба. 
Серце мліє, а козакам 
Того тілько й треба. 
Пливуть собі та співають; 
Рибалка літає... 
А попереду отаман 
Веде, куди знає. 
Походжає вздовж байдака, 
Гасне люлька в роті; 
Поглядає сюди-туди — 
Де-де буть роботі? 
Закрутивши чорні уси, 
За ухо чуприну, 
Підняв шапку — човни стали. 
«Нехай ворог гине! 
Не в Синопу, отамани, 
Панове-молодці, 
А у Царград, до султана, 
Поїдемо в гості!» 
«Добре, батьку отамане!» — 
Кругом заревіло. 
«Спасибі вам!» — 
Надів шапку. 
Знову закипіло 
Синє море; вздовж байдака 
Знову походжає 
Пан-отаман та на хвилю 
Мовчки поглядає. 
Ведуча. Доволі цікаво було працювати «Біографам» і зараз вони хочуть поділитися здобутою інформацією про Івана Підкову з нами. 
Біографи. Іван Підкова (?- 16.06.1578, Львів) - козацький отаман і господар Молдавії. За підписом під єдиним збереженим у польському альбомі початку XVII ст. портретом Підкови, він "був таким сильним, що не лише ламав підкови, а й таляри, а коли увіткнув таляр у дерев'яну стіну, то його треба було вирубувати. Узявши за заднє колесо, він зупинив повіз, запряжений шестериком коней. Дишель ламав об коліно. Узявши зубами бочівку меду, перекинув її через голову. Узявши в руки волячий ріг, пробив ним ворота". У 1577р. разом з отаманом Яковом Шахом Підкова на пропозицію молдавських бояр, невдоволених правлінням поставленого турками господаря Петра Кульгавого, пішов у Молдавію, розбив військо господаря в кількох битвах і 29 грудня здобув Ясси. Підкову було проголошено господарем, але згодом турецько-волоська армія змусила козаків покинути Молдавію. У Немирові Підкову по-зрадницьки схопили слуги брацлавського воєводи Я.Збаразького (попередньо він підтримував Підкову). На вимогу турецького султана король Польщі Стефан Баторій наказав стратити козацького ватажка у Львові. Його було стято на площі Ринок 16 червня 1578 р. й поховано в Успенській церкві. Згодом козаки з почестями перевезли останки героя до Канева й поховали в монастирі під Чернечою горою над Дніпром.
Історики. Справу боротьби за незалежність, справу Івана Підкови продовжив його найщиріший друг і побратим — черкасець Яків Шах. На чолі козацьких загонів Яків Шах не раз ходив морем на Туреччину і Кримське ханство. 
У листопаді-грудні 1577 року він із двотисячним загоном здійснив перший похід до Волощини, під час якого розгромив волосько-турецькі війська господаря Петра Мірчича Кривого — васала турецького султана і допоміг Івану Підкові посісти престол господаря Молдови, а потім повернувся на Січ. 
Після страти Івана Підкови 1578 року Яків Шах вдруге пішов у похід на Молдову, щоб помститися за друга, був схоплений поляками, засуджений і відправлений на довічне заслання у Канівський монастир, де й помер. 
Ведучий. Канівський монастир та його історія до сьогодні оповиті загадковістю. Збереглася незначна джерельна база, яка проливає світло на минуле цієї пам’ятки. Не зважаючи на це, «Дослідники» спробували відшукати інформацію про монастир і зараз її представлять.
Дослідники.  Канівський монастир ще в XVII ст. вважався стародавнім. Очевидно, він ровесник Києво-Печерської лаври і починався з викопаних самотужки ченцями перших келій на схилах канівських гір. Тепер те, що лишилося від обителі, викопують черкаські археологи. Чернечу обитель у Каневі насамперед пов’язують з періодом козаччини.      

Дослідники. У часи козаччини Канів та Канівський полк зіграли виключну роль у боротьбі за визволення України. Згідно з історичними джерелами, місто, а разом з ним і стародавній Канівський монастир зазнали значних руйнувань та спустошень під час безперервних воєн. Найбільше постраждали вони у 1678 році, коли боротьба Туреччини з Московською державою за поділ України досягла свого апогею. Захопивши Канів, турки вбили в ньому безліч людей і перетворили місто на руїну, а Георгіївську церкву (Собор Успіння Пресвятої Богородиці) запалили і всі люди у ній загинули. Саме годі ж був замучений тут і полум'яний поборник православної віри Св. Макарій Токаревський (Канівський). 
Ведуча. Ще одне загадкове місце на Черкащині – це Трахтемирів та його історична спадщина. Послухаймо істориків… і задумаймось. 
Історики. Є на Україні місця, які були володінням Першої людини на землі. Згадка про них міститься в працях грецького історика Геродота. Саме там виник один з перших давньоруських монастирів. Це – Трахтемирів, точніше урочище Трахтемирів, утворене крутим вигином Дніпра, півострів на межі Черкаської та Київської областей, місце, яке протягом багатьох тисячоліть було центром розвитку декількох цивілізацій, місце першої козацької столиці, яке має унікальне призначення в історії Всесвіту. Вік насипних  валів у Трахтемирові – близько восьми тисяч років. Це місце було святинею для наших предків. Між Трахтемировим і прикордонною фортецею Заруб вони звели будівлі Трахтемирівського Зарубського монастиря.

Води Канівського водосховища  і зараз виносять на берег цінні прикраси та уламки глиняних горщиків, що приваблюють сюди «чорних археологів» з усієї України.
Історики. Статус козацької резиденції Трахтемирів отримав у ХV-ХVІІ століттях, коли у 1578 році під тиском запорозьких козаків польський король Стефан Баторій офіційно його передав у володіння січовикам.

Саме тут працював уряд козаків, обирали гетьманів, приймали іноземних послів і майстрували козацькі флотилії. Із Трахтемировим пов’язана діяльність визначного гетьмана Петра Сагайдачного та його соратників. Запорожці відбудували козацький монастир і при цьому створили військовий шпиталь. Це був перший лікувальний благодійний заклад. Місто Трахтемирів залишалося козацькою столицею впродовж 60 років періоду героїчних повстань козаків. У роки Визвольної війни 1648-1654 рр. трахтемирівська сотня під керівництвом Тараса Цепковського у складі Канівського полку  брала участь у всіх битвах, а сам  Трахтемирів став тиловою базою козацтва.
Після смерті Богдана Хмельницького сонце Трахтемирова почало заходити. Остаточний занепад Трахтемирова припав на кінець ХVІІІ ст., коли він перетворився на невеличке сільце.

«Неначе дива виринають,

 Із хмари тихо виступають

Обрив високий, гай, байрак,

Хатки біленькі виглядають,

Мов діти в білих сорочках,

У піжмурки в яру гуляють.»

Ведучий. Козацької столиці немає, лишилося декілька хат серед сосон, відстані між якими інколи складають кілометр, та стара тополя у вигляді тризуба.
Занедбано цвинтар, занедбано пам'ять про козацтво, про національні святині. Знищено все, що зветься духовним надбанням народу, його історичною та культурною спадщиною. У траві лежить пам’ятний знак, котрий свідчить, що тут має бути побудований храм України-матері. Замість нього на території старовинного козацького цвинтаря «нові господарі» звели мисливський будиночок, що нагадує палац. На місці, де була могила козацького отамана Мухи, розпочалися будівельні роботи. Територія обнесена сіткою.

Ведуча.   Чи не про ці часи говорив Т.Г.Шевченко. Слово – «Літературознавцям» .
(Один з учнів-літературознавців читає вірш )   
А панам лукавим…

Нащо здалася козацькая

Великая слава?!...

І Трахтемиров ген горою

Нечепурні свої хатки

Розкидав з долею лихою, 

Мов  п’яний старець торбинки,

А он старе Монастирище,

Колись козацькеє село, чи те воно тоді було?

Та все пішло царям на грище:

І Запорожжя, і село…

І монастир святий, скарбниця, -  

Все, все неситі рознесли!...

Ведуча. Що ж сталося з нами, з нашою гордістю, славою? Душі оглухли та здичавіли, стали порожні, не торкнуті любов’ю та повагою. Чи не варто схаменутися? Світ, де панує бездуховність, приречений на самознищення.
Який слід в історії свого народу залишимо, що збудуємо для прийдешніх поколінь? Треба  кожному пам’ятати, що не має права називатися людиною той, хто не пам’ятає звичаїв предків, тяжкої, але героїчної долі рідної землі. Необхідно пам’ятати пророчі слова Ліни Костенко:

Шматок землі, ти звешся Україною.

                                      Ти був до нас, ти будеш після нас.

Ведучий. Українська слава – козацька слава оспівана в народних піснях, витужена в козацьких думах. Через віки та тисячоліття будуть нести прийдешнім поколінням дух героїки та патріотизму ці витвори народної душі. Дякуючи нашим пошуковим групам, які підготували цікаві та змістовні матеріали про минуле нашого краю, ми  не залишимось байдужими, ми любитимемо нашу батьківщину «не за те, що вона велика, а за те, що вона своя".  
(Шкільний гурт «Явір» виконає пісню «Сім шляхів»)
Ведучий. Шановні глядачі, учасники заходу! Хотілося б провести невеличке інтерв’ювання щодо побаченого і почутого вами в цій залі. 
(Ведучий працює із аудиторією)

· Що вас найбільше вразило під час перегляду сьогоднішнього заходу?
· Яка інформація стала для вас відкриттям?

· Який із козацьких ватажків викликав найбільше зацікавлення?

· Щоб ви хотіли побажати організаторам та учасникам даного заходу?

· Які враження отримали?
Ведуча. Отже, саме час взятися за відродження національних святинь України, однією з яких беззаперечно є Канівщина. Воістину свята земля, духовне серце України, яке очікує пробудження. 

Ведучий. І повинно розпочатися це пробудження з нас, з наших сердець, з наших душ. Ми, юне покоління – покоління, народжене в незалежній Україні, покликане стати фундатором  відбудови української нації, поколінням відродження.
Літературознавці. (Учень читає уривок з поеми «Канів» Є. Плужника)

                                         Щоб  в  смузі  днів  сіренькій  і  нудній
Часів  нових  початок  розпізнати  -
Коли  в  розлогах  світових  ланів
Почне  життя  своє  минуле  жати!
І,  над  колискою  схилившись,  мати
Про  час  минулий  творчості  й  руїн
Візьме  не  раз  таких  пісень  співати,
Що,  літ  дійшовши,  зрозуміє  син
І  дні  мої  і  біль  моїх  хвилин  -
Усе,  що  ним  колись  земля  боліла  -
І  всю  тебе,  моя  Вкраїно  мила,
Найнепомітніша  з  усіх  країн  -
Мільйони  сіл  серед  німих  долин...
Десяток  міст...  Земля  на  хліб  збідніла...
Десь  на  горбку  позаколишній  млин
І  над  Дніпром  занедбана  могила!
Використана література
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