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	ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ КАНІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ




30.08.2013                                         м. Канів                                              № 226

Про організацію та проведення міського 

Конкурсу на кращу розробку уроку, присвяченого

 60-річчю утворення Черкаської області

7 січня 2014 року виповнюється 60 років із дня утворення Черкаської області. З метою належного відзначення ювілею, враховуючи історичну, суспільно-політичну та культурну цінність Черкаської області, на виконання Постанови Верховної Ради України від 21 травня 2013 року № 293-VII
НАКАЗУЮ:

1. Провести міський Конкурс на кращу  розробку уроку, присвяченого 60-річчю утворення Черкаської області у наступних номінаціях:
· географія;

· історія;

· біологія;

· початкова школа;

· виховна година.

2. Затвердити журі конкурсу (додаток № 1).
3. Затвердити Положення про Конкурс (додаток № 2).

4. Матеріали на конкурс подати до 1 грудня 2013 року в міський методичний кабінет.

5. Директорам ЗНЗ забезпечити участь учителів  закладу в Конкурсі з кожної номінації.

6. Міському методичному кабінету  (Горленко О.Г.) підготувати та видрукувати збірку найкращих розробок уроків, присвячених 60-річчю утворення Черкаської області та  занести їх на сайт відділу освіти.

7. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник відділу освіти                             Н.А.Голда

Додаток  № 1

Склад журі 

міського Конкурсу на кращу розробку уроку, 

присвяченого 60-річчю утворення Черкаської області

1. Голда Н.А. – голова журі, начальник відділу освіти.

2. Попенко І.П. – член журі, голова міськкому профспілки працівників освіти і науки.

3. Горленко О.Г. – член журі, завідувач ММК.

4. Осауленко В.М. - член журі, методист ММК

5. Костенко І.В. - член журі, методист ММК.

6. Гнед Л.І.- член журі, методист ММК, 

7. Євтушевська Т.С. - член журі, методист ММК

Додаток  № 2

Положення
про міський конкурс на кращу розробку уроку,
присвяченого  60-річчю утворення Черкаської області

 1. Загальні положення

Конкурс на кращий конспект уроку, присвяченого 60-річчю утворення Черкаської області (далі Конкурс) проводиться з метою належного відзначення ювілею, враховуючи історичну, суспільно-політичну та культурну цінність Черкаської області, на виконання Постанови Верховної Ради України від 21 травня 2013 року № 293-VII у навчальних закладах міста. 

2. Мета Конкурсу

Конкурс проводиться з метою активізації діяльності учителів-предметників, класних керівників та учителів початкової школи загальноосвітніх навчальних закладів міста щодо популяризації проведення уроків–презентацій, уроків-реквієму, уроків-панорам та інших форм заходів, розповсюдженні кращого педагогічного досвіду в проведенні таких уроків, заохочення до постійного підвищення культурного рівня учнів, покращення якості й ефективності процесу навчання, використання краєзнавчого матеріалу, формування національного світогляду та культурно-естетичної вихованості дітей. 

3. Завдання Конкурсу

Завдання Конкурсу: 

· Сприяння ефективному використанню краєзнавчого матеріалу та ІКТ в освітньому процесі;

· Створення умов для прояву творчої ініціативи педагогів навчальних закладів міста. представлення потенціалу Черкаської області на загальнодержавному рівні.
· Популяризація сучасної вітчизняної книги та розвиток читацьких інтересів, культури читання учнів загальноосвітніх навчальних закладів, знання творів письменників-земляків, дослідників; 

· Посилення ролі краєзнавчого матеріалу в розвитку юних громадян України. 
Уроки повинні допомогти учням зрозуміти місце Черкащини в сучасному світі, дізнатися краще про ії історію, географію, природу, економіку, трудові ресурси і галузі, що розвинуті, проблеми і перспективи розвитку, величність народу, що створює багатство держави. 
4. Організація та проведення Конкурсу

Організаторами Конкурсу є відділ освіти виконавчого комітету Канівської міської ради та міський методичний кабінет відділу освіти.

5. Учасники Конкурсу

До участі у Конкурсі запрошуються вчителі географії, історії, біології, початкових класів та класні керівники усіх навчальних закладів міста.

6. Порядок і терміни проведення

Конкурс проводиться з 1 жовтня до 1 грудня 2013 року.

7. Умови Конкурсу

Участь у Конкурсі мають право брати усі бажаючі вчителі географії, історії, біології, початкових класів та класні керівники навчальних закладів міста.

8. Вимоги до конспекту уроку

Конспект уроку повинен бути надрукований через 1 інтервал чотирнадцятим шрифтом на папері А-4. Поля не менше 1,5 см кожний.
Кожен учасник Конкурсу обов'язково на титульному листі  повинен вказати прізвище, ім'я та по батькові, категорію, навчальний заклад, передати електронний варіант у міський методичний кабінет або надіслати електронною поштою на адресу kanivkamvo@ukr.net
9. Склад журі

До складу журі входять працівники відділу освіти, міського методичного кабінету. 

10. Підведення підсумків Конкурсу

Надіслані на конкурс конспекти уроків рецензуються членами журі, результати вносяться до протоколу підсумкового засідання. 

При підведенні підсумків конкурсу враховується авторський підхід до розробки теми, здатність здійснити творче розкриття теми, залучення різних першоджерел, використання активних форм навчання учнів та сучасних технологій. 

Переможці 
Конкурсу нагороджуються грамотами відділу освіти, цінними подарунками. 

Конспекти уроків переможців Конкурсу будуть надруковані у збірці «Черкащина – це славний край і вольная земля» та  розміщені на сайті відділу освіти
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