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Урок з курсу  «Уроки стійкого розвитку. Моя щаслива планета».

Тема: Збережемо воду Батьківщини блакитною.

Мета: Дізнатися про маловідомі водойми Канівщини, дослідити історичні походження  їх назв, вчити екологічно мислити, аналізувати та робити висновки; розвивати допитливість, вміння самостійно відшукувати необхідну інформацію та працювати з додатковою літературою, виховувати бережливе ставлення до води, історичного минулого своєї малої Батьківщини, піклуватися про її природу та екологію; закріплювати вміння працювати в групах, творчо підходити до виконання поставленого завдання.

Обладнання: аудіо запис звуків води (дощ, джерело, море, ріка, водоспад), магнітофон, картки з завданнями, дитячі малюнки, фрагменти учнівського відеофільма «Легенди Канівщини», виставка дитячих краєзнавчих книг, мікрофон.

Тип уроку: узагальнення та систематизації знань
Хід уроку:

І. Повідомлення теми та мети. Організація класу.

Вчитель: «Доброго дня. На сьогоднішньому уроці ми з вами продовжимо говорити про воду, прослухаємо звіт 4-ї групи учнів, які працювали над збором легенд про походження назв джерел, струмків, криниць Канівщини та річки Дніпро. Адже наш урок присвячений 60 –річчю створення Черкаської області, який відзначатимемо 7 січня  2014 року. Також згадаємо прислів’я та приказки про воду, влаштуємо виставку ваших ілюстрацій, складемо власний вірш по даній темі;

ІІ. Актуалізація та систематизація знань учнів.

Вчитель: «А зараз покладіть руки на парту долоньками вгору, заплющіть очі та послухайте запис і вгадайте де в природі зустрічаються такі звуки?» 
1. Прослуховування аудіо запису звуків води (дощ, джерело, море, ріка, водоспад). Хвилинка релаксації.

2. Мозковий штурм.

Вчитель: «Ви добре впоралися з завданням, правильно визначили дощу, моря, струмка, джерела, водоспаду, річки. А яким словом можна об’єднати всі ці поняття? Так – це вода. Тож давайте перевіримо наші знання про воду.

· які три стани води ви знаєте?

· як називається вода в газоподібному стані?

· коли швидше висохне випрана білизна – влітку чи навесні?

· що таке кругообіг води в природі?

· який сніг навесні швидше розтане – чистий чи брудний? Чому?

· чому не можна носити воду в решеті?

· скажіть назви відомих вам водойм Канівщини.

· які найбільші ріки України ви знаєте?

· з яких причин вода забруднюється?

· як люди запобігають забрудненню води?

· яке значення для живої природи має вода? 

3. Асоціативний кущ.

Вчитель: «Ключове слово сьогоднішнього уроку – «ВОДА». Давайте спробуємо утворити асоціативний кущ до даного слова



     Учні записують, коментують та обґрунтовують свої відповіді.

ІІІ. Актуалізація. Робота з прислів’ями та приказками.

Вчитель: «Вода дає життя всьому живому. Письменник Микола Міщенко пише так про воду: 

«Якби мені довелося писати гімн всепланетному життю, неодмінно почав би писати його величальної пісні на честь Води, і закінчив би щонайбільшою вдячністю цій живильній рідині.»
Чому таке поклоніння? Вода – це життя. Саме з води вийшли всі живі істоти, тому і ми – діти води. Вона вгамовує нашу спрагу, дає життя ланам, зігріває будинки, допомагає доглядати за оселею та тілом людини. З давніх-давен люди поклонялися воді. Це підтверджують не лише історичні факти, а й народна творчість. 

· Які види народної творчості ви знаєте? (Казки, вірші, пісні, загадки, легенди,

приказки).

Давайте пригадаємо відомі вам приказки та прислів’я про воду. (Учні відповідають).

· Не плюй у криницю, бо доведеться з неї ще води напитися.

· Без води й борщу не звариш.

· Без води і не туди, і не сюди.

· Вода ума не мутить та й голови не смутить.

· Ваша вода мокра, ще й зимна.

· У воді стоїть, а води просить.

· Вивели його на чисту воду.

· Від великої води надійся шкоди.

· Він, як вода, скрізь просочиться.

· Він ані в воді не втоне, ані в огні не згорить.

· Він без кінця воду варить.

· Він із води сухим вийде.

· Він такий, що й у ложці води втопиться.

· Він і на холодну воду дує.

· Він у десятьох водах митий.

· Вода найде собі дорогу.

· Вода греблю рве.

· Вода в решеті не встоїть.

· В решеті води не наносиш.

· Вода все сполоще, крім лихого слова.

· Вода в одного бере, а другому дає.

· Води - хоч топитись, та нема де напитись.

· Води - хоч мийся, ліса - хоч бийся, хліба - хоч плач.

· Водою воду не загадиш.

· В океані води не зміряєш.

· Вчорашньої води не доженеш.

· Не все переймай, що по воді пливе.

· Чим глибша вода, тим більша риба.

· Глибока вода не каламутиться.

· Глибока вода тихо пливе.

· Де вода, там і верба.

· Де вода, там і біда.

· За водою підеш, то й не вернешся.

· З брудної води ще ніхто чистим не вийшов.

· І вода як на місці стоїть, то засмерджується.

· Коло води ходячи, умочишся.

· Мала вода - великий шум.

· Не виливай каламутну воду, доки чисту не найдеш.

· Не спитавшись броду, не сунься в воду.

· Не ходи у воду за птицею, а в ліс за рибою.

· Прийшло з води, пішло з водою.

· Пролиту воду назад не збереш.

· Проти води пливе.

· Тиха вода береги рве.

· Тиха вода найглибша.

· У каламутній воді рибу ловлять.

· Хто хоче чистої води, нехай іде до джерела пити.

· Чий берег, того й вода.

· Як води боятися, то не купатися.

· Вода крапля по краплі і камінь довбає.

· Не тим крапля камінець довбає, що сильна, а тим, що часто падає. 

ІV. Творчий звіт четвертої групи.

Вчитель: «Канівщина – наша мала батьківщина. Люди на цих землях жили споконвіку. На ній і зараз зростають нові покоління.  Кожен край має свою історію, яка відображається у легендах, піснях та віршах. 

Настав час послухати звіт четвертої групи, завданням якої було зібрати легенди про походження назв джерел, струмків, криниць Канівщини та річки Дніпро. (Відповіді учнів, демонстрація ілюстрацій щодо змісту легенд).

1. Прослуховування легенд.

*Дніпро

По території Канівщини протікає річка Дніпро, яка є головною водною артерією України.  
Дніпро третя за довжиною й площею басейну ріка Європи після Волги й Дунаю, має найдовше русло в межах України. Довжина Дніпра в природному стані становила 2 285 км. 

Ця річка є основним джерелом прісної води в Україні. Багато міст України використовують дніпрову воду після очищення, як питну.
Назва річки «Дніпро» вперше трапляється в літературних пам'ятках першої половини IV століття нашої ери. Походить від давньосхідноіранського «велика річка». До того річка мала давньогрецьку назву Борисфен, що означає «той, що тече з півночі». Предки українців, давні східні слов'яни, називали її Славутичем («син слави») — ця назва досі зрідка використовується як синонім, особливо як поетична назва; римляни називали річку Данаприс, турки — Узу або Узи. Деякі дослідники схиляються до думки, що Дніпро в давнину називався Сіндгу, Сінд, Інд, оскільки в низів'ях річки існувала Сіндика, інакше — Сіндська Скіфія.

*Рожена криниця
(супроводжується переглядом відео фрагмента)

... На березі сивочолого Дніпра, у невеличкому поселенні жила-була сонцесяйна принцеса - красуня Рожена. Русокоса Рожена навесні зустрічала витязів, з якими Київський князь Святослав вирушав на поганців-варварів, котрі часто нападали на поселення Київської Русі, грабували, спалювали, спустошували землі і гнали в далекі степи полонянок.

Шлях з Києва пролягав через Подніпров'я - через Трипілля, Трахтемирів, Заруб, з першою зупинкою в Бучацькому розломі. Зустрічаючи і проводжаючи у далекий похід витязів, Рожена подавала Князю глечик з чистою джерельною водою, що наділяла воїнів силою і хоробрістю, а коли вони поверталися з походу, цією ж водою промивала рани, які дуже швидко загоювалися.

І довідалися вороги, що незбориму силу, хоробрість князівській раті дає цілюща вода Рожени,

Однієї темної ночі хазари підкралися до хати Рожени, схопили її і повели за поселення, до підніжжя гори, де струменів животворний струмок. Де їм було знати, що цілюща вода наділена Божою благодаттю лише для добрих людей, а для злих вона була мертвою. І коли ті, хто випив води, впали мертвими, вороги зрозуміли, що Рожена не сказала їм правди, прив'язали її до сосни, що стояла на горі, розіклали під нею багаття і запалили. Та не почули вони з уст Рожени ані стогону.

Раптом навкруги загуло, почорніли хвилі Дніпра і з ревом хлинули до крутого берега, блискавиці розрізали небо, вдарив грім, зірвалася страшенна буря. Там, де була Рожена, в небо крізь темінь, гул і стогін лісу піднялося блідо-рожеве марево і зникло в розбурханих темно-сірих хмарах.

Раптом буря стихла, зійшло сонце. Навкруги вся земля була покрита різнобарвним рястом, а біля підніжжя гори, де протікав струмочок, забило пульсуюче джерело, мов серце Рожени. З самої гори струмочками течуть і донині сльози Рожени, які зливаються в єдиний потік і далі линуть струмком, що за кілька сот кроків впадає в Дніпро, несучи через всю Україну невмирущу легенду і славу волелюбних русичів. Звідтоді й нарекли це місце Роженою криницею.

Є й інша примовка. Здавна люди примітили, що вода з цієї криниці допомагає жінкам, які не можуть народити дитя. Хто знаходив цю криницю і пив з неї воду, то мав дитину. У знак подяки за таке Боже диво жінки поверталися до криниці, аби подякувати Всевишньому і після себе залишали.                               

*Королівська криниця
За легендою з під землі пробивалося невеличке джерельце. Вода в ньому була настільки смачною і чистою, що було вирішено побудувати криницю. З тієї криниці брали воду для самого польського короля Станіслава, адже землі на той час були у його власності.

Покидаючи наші землі польський король закопав у різних куточках своїх володінь скарби.

Місцеві жителі почали ходити до криниці по воду. Одного разу джерело збунтувалося і почало затоплювати прилеглу територію. Що тільки не робили канівчани, Поговарюють, що навіть приносили жертви у вигляді корів та волів, кидали їх у криницю. А потім взяли великий шмат полотна, кинули його в криницю і забили джерело. Потік заспокоївся.

Через деякий час біля криниці стався зсув грунту. Внаслідок цього в горі з'явилися гарні старовинні двері. Ніхто не міг відчинити їх. Після другого зсуву двері зникли. Вважається , що саме там, за дверима, знаходяться скарби польського короля Станіслава.

А ще історично відомо, що княгиня Лопухіна присилала своїх підлеглих брати воду саме з Королівської криниці.

* Меланчин потік
(супроводжується переглядом відео фрагмента)
Гарна древня легенда пов'язана з назвою струмка, який омиває Тарасову гору з заходу - його називають Меланчиним потоком.
Коли у 13 столітті монгольський хан Батий ішов на Київ, він, розповідає легенда, переправився біля Княжої гори через Дніпро. На правому березі хан поділив своє військо: одна, більша, частина пішла на Київ, а друга - обложила руські міста Канів і Родень.Коли канівські і роденські чоловіки полягли на полі бою, до зброї стали їхні сестри й дружини. За легендою, в бій їх повела вродлива й смілива юнка на ім'я Меланка. На смерть стояли жінки в борні з монгольським військом. Та сили були нерівними. Найдовше трималася красуня Меланка. Врешті й вона, втративши сили, не змогла про​тистояти ворогові. На березі потоку, що омиває канівські кручі, випустила вона меча з закривавлених рук. її іменем і назвали в народі той потік.    
Учитель: Сьогодні в нас в гостях наша добра знайома начальник відділу Шевченківського національного заповідника «Від давнини до сучасності» Ольга Миколаївна Ісаєва. Вона прийшла для того щоб подивитися на результати нашої сумісної роботи. Давайте послухаємо її думку. …
А ще вона приготувала нам у подарунок маловідому легенду про Свячену криницю, яка свого часу знаходилася на території сучасної вулиці Монастирок, ближче до лісу. Тож давайте її послухаемо.
*Свячена криниця

В одному селі жили люди. Було це ще за тих часів, як на Україну нападали татари. Як-не-як, а виживали від набігів. Але, як кажуть люди: «Біда сама не ходить, а діточок із собою водить».

Несподівано прийшло лихо. Вимерло село від чуми. На місці поселення, в якому вимерли усі люди, залишилася у долині криничка. Дбайливо доглядали її як пам’ять про своїх предків. Одного разу людям, які були коло кринички, явилась Матір Божа. З того часу вода в ній стала цілющою.

Криничку назвали «Свяченою» і водою з неї зцілювали різні хвороби. Багато людей приходило до неї, щоб набратися сили та здоров’я.

Місцевому панові Підгорському дуже не подобалось те, що люди брали воду з кринички. Він наказав своїм конюхам засипати джерело. Ті набрали сміття, гною і засипали криничку.

Через деякий час захворів малолітній син пана і осліп. Куди тільки не возив Підгорський свого сина, до яких лікарів не звертався, але ніхто не міг допомогти дитині.

Одного разу панові приснився сон, що Матір Божа сказала йому:

— Вичисти свячену криничку, і твій син знову прозріє.

Пан не хотів вірити в цей сон, але доведений до відчаю горем, разом із своїми слугами вичистив джерело.

І сталося диво! Син його знову став зрячий. А свячена криничка і по цей день радує своєю цілющою водою, а люди дбайливо доглядають і упорядковують її.
Учитель: Який висновок, на вашу думку, можна зробити з того що щойно прослухали?
На території Канівщини існує багато озер, малих річок, джерел та криниць, які мають у своїх назвах посилання на легенди їх виникнення. Та, які б легенди не переказувались від покоління до покоління, існують вони лише тоді, коли існує саме джерело. Тому задля збереження історії нашої країни необхідно берегти самі джерела та водойми. 

V. Систематизація, закріплення знань та вмінь учнів.
1. Робота в групах. Гра «Складанка».

Вчитель: «Щойно ви прослухали легенди. Я пропоную перевірити, як ви засвоїли дану інформацію й пограти в гру «Складанка». Перед вами на партах лежать картки з частинами назв водойм Канівщини. Перед вами стоїть наступне завдання: із запропонованих слів скласти правильні назви і записати їх.

Рожена                                                                  Криниця

Меланчин                                                              Криниця

Королівська                                                          Потік

Свячена                                                                 Річка

Дніпро                                                                   Криниця

2. Учитель пропонує переглянути виставку книжок з краєзнавства, запропоновану шкільним бібліотекарем Парахонею Т.П.

3. Творча робота. Доримовування вірша.

Вчитель: «Ви гарно попрацювали. Ми слухали прислів’я та легенди про воду. А зараз я пропоную нам разом скласти власний вірш, проявити свою творчість. (Вчитель читає, учні доримовують).

	Ми по ягоди ходили

На Сельце у ліс.

За дубком спостерігали

Що до сонця …(ріс).

Зупинились на галяві

Там, де з джерела,

Водичка тихо витікала

Чиста, мов…(сльоза).

Попили ми воду,

Сіли на…(траву).

І струмка почули 

Пісню…(чарівну)


	Заспівав струмок нам

Про красу… (Землі)

Про Дніпро, джерела,

Хмарки в…(вишині)

Про озера чисті

Трави у…(росі)

Про життя навколо

В мирі і…(красі)

А щоб був квітучим

Канівський наш…(край).

Висновок зробили:

Природу…(зберігай)!




VI. Підсумок уроку. Гра «Мікрофон». 
Учні – журналісти підходять до дітей з мікрофоном та задають їм питання: «Що сподобалось на уроці, що нового дізналися та які висновки зробили?». 

Історія





Життя на Землі





Особиста гігієна





Догляд за оселею





відпочинок





Приготування


страв





Природні


явища





вода





Втамування спраги








