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«Дай руку, першокласнику!»
1 ВЕРЕСНЯ 

Завтра зранку в перший раз 

Я іду у перший клас!
Але я іще ніколи
Не збирав портфель до школи.

Що ж покласти у цю сумку?
Покладу пенал і гумку, 

Ведмежатко і лопату,
Білочку руду хвостату,
М'яч, пухкесеньку подушку,
На обід - смачну пампушку,
Тракторець, машину, мило!
Ой, як швидко звечоріло...

Я іду у перший клас
Завтра зранку перший раз.
Хто б тепер мені сказав,
Чи я все в портфель поклав?
                                               О. Роговенко
Скоро 1 вересня. Воно буде особливим. І не лише тому, що припадає на суботу. Першокласники України розпочнуть навчання за новими програмами і підручниками. Змін чимало і, по суті, це початок серйозних перетворень в українській освіті. Розпочато Всеукраїнську акцію «Дай руку, першокласнику!»

Кабінетом Міністрів України затверджено Державний стандарт початкової загальної освіти, який ґрунтується на засадах особистісно зорієнтованого і компетентнісного підходів, що зумовлює чітке визначення результативної складової засвоєння змісту початкової загальної освіти. 

У процесі розроблення нової редакції Державного стандарту початкової загальної освіти ретельно вивчено зарубіжний досвід та враховано кращі традиції вітчизняної освіти. 

Так, позитивними змінами нової редакції зазначеного документа є:

· забезпечення наступності змісту дошкільної та початкової загальної освіти;

· особистісно-орієнтований підхід в навчально-виховному процесі початкових класів загальноосвітніх навчальних закладів;

· формування ключових компетентностей учнів початкових класів;
· використання здоров’язбережувальних технологій;
· екологічна спрямованість освіти;

· передбачено вивчення іноземної мови з 1 класу в усіх загальноосвітніх навчальних закладах;

· посилено природничу складову стандарту, зокрема введено нову освітню галузь «Природознавство», та Базовим навчальним планом передбачено на вивчення предмета по 2 тижневі години у 1-4 класах;

· передбачено впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі початкових класів загальноосвітніх навчальних закладів;

· в освітній галузі «Технології» виокремлено змістову лінію «Ознайомлення з інформаційно-комунікаційними технологіями», тому Базовим навчальним планом передбачено по 2 тижневі години у 2-4 класах на зазначену освітню галузь.

Тому в 2012-2013 навчальному році вчителі будуть працювати над впровадженням Державного стандарту початкової загальної освіти, який зорієнтований на соціалізацію особистості молодшого школяра, а працівники відділу планують спрямувати систему роботи з педагогічними кадрами міста на впровадження інноваційних проектів в початковій школі, формування нової генерації вчителів, які готові до переходу на новий Державний стандарт початкової освіти та будуть новаторами побудови гуманної, креативної початкової школи.
Бути першокласником непросто, адже початок навчання в школі – це новий етап в житті, причому не найпростіший. І завдання дорослих – допомогти дитині подолати цей період з мінімальним дискомфортом.
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