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Всеукраїнська акція 

«Дай руку, першокласнику!»
Запрошуємо до співпраці

Щоб дитина стала

 володарем часу
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1 ВЕРЕСНЯ
Завтра зранку в перший раз
Я іду у перший клас!
Але я іще ніколи
Не збирав портфель до школи.

Що ж покласти у цю сумку?..
Покладу пенал і гумку,
Ведмежатко і лопату,
Білочку руду, хвостату,
М'яч, пухкесеньку подушку,
На обід — смачну пампушку,
Тракторець, машину, мило!
Ой, як швидко звечоріло...

А

Я іду у перший клас
Завтра зранку перший раз.
Хто б тепер мені сказав,
Чи я все в портфель поклав?
                                               О. Роговенко
ле, як не дивно, всі ці речі можна використовувати не лише солідним дядечкам і тітонькам у ділових костюмах, а й звичайним школярам - навіть малечі. Ми вважаємо, що звичка розумно планувати свій час стане у пригоді кожному школяреві.
МАЛО ЧАСУ НА ДОМАШНЮ?
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Життя дитини в стінах рідної школи є розміреним і чітко спланованим. Для навчання і відпочинку є розклад, дзвінки відмірюють час для уроку і відпочинку на перервах. Досвідчений учитель проводить урок так, щоб діти змінювали одну діяльність іншою, встигали виконати все, що заплановано. Однак поза шкільною будівлею ця часова визначеність втрачається. Звісно, не варто тиранити дітей чітким розкладом усього дня, розписаним похвилинно. Але ми навіть не замислюємося, як неефективно діти витрачають свій час. 
Часто можна почути від школярів, що вони готують домашні завдання чи не по вісім-дев'ять годин поспіль. І так - щодня. Та коли одного з таких «трудяг» ми попросили детально розповісти про щоденну тяжку роботу, то у відповідь почули таке: «Я спершу вирішую один приклад, потім чаю вип'ю, потім ще один вирішу, з котом Мишком пограюся, а тоді знову повертаюся до завдань».
Можна припустити, що такий підхід до виконання домашніх завдань не є поодиноким. І проблеми, пов’язані з невмінням керувати своїм часом, є дуже поширеними серед школярів. Адже у відвертих розмовах діти зізнаються, що частенько тягнуть час, коли треба виконувати хатню роботу , що їх відволікають мультфільми і телепередачі. А дехто навіть зізнається, що часто починає робити уроки вже пізно ввечері, після того, як хтось із батьків нагримає. Багато дітей не може себе змусити сісти за уроки, до останнього моменту відкладаючи їх виконання. Часто після школи учні не знають, чим і як себе можна зайняти, крім перегляду телевізора і гри на комп'ютері.
Результат - чи не половина дітей узагалі не планує свій день, проте скаржиться на брак часу, бо він увесь іде на розв'язання домашніх завдань і хатні справи.
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У молодших школярів з'являються нові соціальні установки, нові соціальні мотиви, пов'язані з почуттям обов'язку і відповідальності, з необхідністю отримання освіти («бути грамотним»). Так, за даними І.М. Вереникіної, в період від 6 до 9 років зростає число дітей, що мотивують свою учбову діяльність почуттям обов'язку, але зменшується число дітей, які вчаться з цікавістю. Проте часто ці мотиви залишаються тільки декларованими. Реально діючим мотивом є отримання високої оцінки або похвали; заради їх отримання дитина готова негайно сісти займатися і старанно виконати всі завдання. Молодші школярі в більшій мірі, ніж дошкільнята, здатні пригнічувати свої бажання заради блага інших. Так, Л.С. Славіна (1972) пропонувала молодшим школярам, захопленим грою, зробити іншу роботу – вирізати і обклеїти кольоровим папером картонні квадратики для дитячого саду. Половина дітей кинули гру і, що важливе, – надалі вони цікавилися, як в дитсадку оцінили їх роботу. До кінця молодшого шкільного віку більшість учнів при зміні загального значення діяльності може змінювати конкретну мету. Це свідчить про те, що починає функціонувати поворотний механізм формування мотиву, про який говорить А.А. Файзуллаєв. У школярів молодших класів удосконалюється уміння планувати свої дії.
ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ЧАСОМ
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А як можна організувати дитячий час? Найпоширенішим є створення разом з учнем спеціального «календарика часу». Зовні він може бути схожим на табличний календар, в якому до дат і днів тижня додано розграфлений час з інтервалом в одну годину. Ця річ допоможе мотивувати дитину використовувати час більш розумно й корисно. 
Ви домовляєтеся з дитиною, що вона кожного дня відзначатиме час, витрачений даремно, кольоровим олівцем. Така фіксація має бути погодинною. Наприклад, якщо синок з 14.00 до 18.00 грав на комп'ютері, а обіцяв, що гратиме тільки годину, то час з 15.00 до 18.00 виділяється тривожним червоним кольором. Наприкінці кожного дня підраховується загальна кількість «зафарбованого» часу. А під кінець тижня можна вирахувати загальну кількість згаяного часу.
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Більшості дітей спочатку цікаво вести такий хронометраж. І вони дуже дивуються, коли дізнаються, скільки годин за тиждень чи місяць витрачають без користі. Учень, який власноруч позначає втрачені години, відчуватиме, що саме від нього залежить якість прожитого часу. Тому він прагнутиме зафарбувати якнайменше квадратиків у своєму календарику. Та для досягнення хороших результатів потрібно, щоб учень самостійно вів цей «календарик часу» протягом двох-трьох тижнів. Як правило, цього терміну достатньо, щоб у дитини з'явилося серйозне ставлення до свого часу. Важливо це і для батьків, і для педагогів так вони можуть помітити і обговорити з дитиною ефективність її дій.
Ще одним методом, який допоможе з більшою відповідальністю ставитися до свого вільного часу, є ведення хронометражу. Для цього треба фіксувати на аркуші паперу всі події свого дня від підйому до вечора, коли лягаєш спати. Записавши розпорядок, можна точно дізнатися, на що саме витрачається час. Учневі варто запропонувати робити це протягом одного чи двох днів. Краще, якщо один з них буде вихідним. Звісно, після цього треба обговорити з дитиною отримані результати. На жаль, частенько хронометраж вихідного дня до болю простий: з ранку до обіду - комп'ютер, а після обіду й до пізнього вечора - телевізор. Це - тривожний дзвіночок і для дитини, і для батьків. Про те після унаочнення результатів часто діти самі дивуються одноманітності свого вільного часу, по-іншому планують наступний вихідний.
ЯКІ ПЛАНИ?
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План на день – це ще один зручний інструмент для управління часом. Зазвичай найкраще організують день школярі, які займаються в секціях і гуртках. Це й не дивно їм треба скрізь встигнути. Та більшість дітей планує не час, а справи. А, наприклад, хатню роботу вони взагалі не враховують. Насамперед осмислюють те, що належить зробити завтра–післязавтра.
Треба пригадати, які заходи вже намічені, що відбувається в школі, як думають батьки тощо. Дитина повинна знати, що їй потрібно зробити зі справ навчальних і корисних, як і коли вона відпочиватиме.
Після того, як буде окреслено коло майбутніх справ, потрібно виділити найбільш важливі для себе. Їх треба записати, можна позначити спеціальними яскравими позначками. Після цього встановити послідовність і визначити час виконання тієї чи іншої важливої справи. Увечері варто підбити підсумки, під час яких дитина розповість про виконані й невиконані справи, про причини невиконання задуманого. Так можна провести корекцію, окреслити труднощі у плануванні.
Психологи стверджують, що складання планів протягом двох тижнів і регулярний аналіз результатів допомагає сформувати звичку діяти більш цілеспрямовано. А для успіху батьки можуть використовувати нагадування. Це можна робити за допомогою SМS, заведеного на потрібний час будильника, приклеєних на видному місці липких папірців із нагадуваннями Так можна допомогти дитині гармонізувати особисті відносини сини з часом.
ІЗ ПРАКТИКИ СІМЕЙНОГО
ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТУ
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- Перше, з чим довелося зіткнутися, це - з непристосованістю «дорослих» органайзерів, - розповідає Олексій, батько семирічної Оксанки. - Виявилося, що доросла людина (тобто я сам), є набагато вільнішою у виборі своїх дій, навантаженні потрібними справами. Принаймні ці мої справи є значно різноманітнішими, ніж у моєї донечки. Для неї з легкістю можна спланувати «типовий тиждень», адже розклад шкільних занять і гуртків відомий заздалегідь. Та й кількість хвилин на переміщення зі школи й гуртків додому легко вирахувати. Тому час для творчого планування припадає, в основному, на вихідні. 
Ще я помітив, що тайм-менеджмент є значно дієвішим для дорослих людей, які вже відчули швидкоплинність часу і певні обмеження, пов'язані з цим. Хоча ми з Оксанкою заповнюємо спеціальний розграфлений календарик щоденно. Для цього процесу планування і своєрідного звітування ми обрали вечір - о восьмій годині, перед сном.

КВИТКИ ЧАСУ
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Під час відпочинку також можна привчати дитину до усвідомлення швидкоплинності часу. Серед цікавих батьківських винаходів є «квитки» на перегляд телевізора або гру на комп'ютері. Батьки видають дітям різнокольорові квиточки-заохочення із зазначенням кількості «заслужених» хвилин на певні розваги. Наприклад, на годину гри на комп'ютері чи на перегляд телепередачі. Отримавши ці квитки, дитина має свободу вибору - сама вирішує, коли їх використовувати. Звичайно, важливо дотримуватися тривалості дії одного квитка. Діти можуть збирати їх для довшого перегляду фільмів чи більш тривалої гри. Це дає можливість дитині пишатися своїм умінням використовувати час.
НЕ  ВЧИТИСЬ  ПІСЛЯ  19.00!
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На цьому наголошує не тільки психолог, а й офтальмолог Марина Супік: «Коли дитина йде до першого класу, вона отримує велике навантаження на зір. Якщо батьки виконують з нею домашні завдання після 19-20 години, вони вдвічі збільшують це навантаження. Щоб не зіпсувати зір, через кожні 20-30 хвилин занять першокласник повинен змінювати рід діяльності: подивитись за вікно, пограти з м’ячем або просто помріяти. У жодному разі між заняттями не можна дивитися телевізор чи грати комп’ютерні ігри, тому що тоді очі не відпочивають».

За словами пані Марини, дорослі тільки шкодять своїм малюкам, коли завантажують їх після школи багатьма додатковими гуртками. Організувати позашкільний час потрібно так, щоб дитина не перенавантажувала свій зір. Крім того, не слід забувати про прості вправи, які розвантажують очі: рухи вгору, вниз, вправо, вліво, вправи з крапкою на склі. Таке заняття винахідливі батьки завжди можуть перетворити на корисну та цікаву гру .
ЗАДОВОЛЕННЯ ВІД 

НАВЧАЛЬНОГО  ПРОЦЕСУ
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Що для цього потрібно? По-перше, ще до початку навчального року важливо визначити члена родини, котрий буде виконувати з дитиною домашні завдання. «Бажано, щоб ця людина мала такі якості, як терплячість, почуття гумору та креативність, – зауважує пані Вікторія. – Виконувати з дитиною домашнє завдання – означає робити не замість неї, а з нею. Присутність дорослого повинна зацікавлювати дитину та додавати їй впевненості в тому, що вона все робить правильно». За словами психолога, хлопчики більше потребують присутності батьків під час виконання домашнього завдання, ніж дівчатка. Цю особливість варто обов’язково врахувати. 
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Фахівці стверджують, що адаптація першокласника до школи триває від 4 до 8 тижнів. За цей час шляхом спроб та помилок батьки повинні визначити найбільш зручний для дитини режим виконання домашнього завдання. 

Кожна дитина особлива: одній легше займатися одразу після школи, другій – після відпочинку, іншій – взагалі вранці. Знайшовши оптимальний варіант, варто перетворити його в щоденний ритуал. Однак, у жодному разі не можна готувати домашні завдання пізно ввечері.

(
Відділ освіти Канівського міськвиконкому

Міський методичний кабінет

19000, м. Канів Черкаська обл., 

вул. Т.Г.Шевченка, 49, 

тел. 3 30 63,  факс 3 24 19

kamvo@ck.ukrtel.net
Код 04591647
PAGE  
8

